

cotidian județean independent

Ziua max.  
30°C

Noaptea  
min. 17°C



# Gorjeanul

www.gorjeanul.ro

FONDAT 1924

SERIE NOUĂ ANUL XXXIV

NR. 9009

MIERCURI, 28 AUGUST 2024

PREȚ: 2 LEI

## actualitate



»8

**Autoritățile din Bălteni, în alertă!**

## pulsul zilei



»9

**Fructe și produse lactate pentru elevi și preșcolari**

# Salariații CEO riscă să rămână fără bonusurile de sfârșit de an



»3

**Lucrări de modernizare la laboratorul de analize al Spitalului Județean**



»5

## actualitate



**Încep înscrierile pentru noul an școlar, la Școala Populară de Arte**

»4

**Amendă de 50.000 de lei pentru administratorul depozitului de la Bârsești**



»3

## pulsul zilei



**Transport pentru minierii de la Husnicioara**

»5

„Din momentul în care ne naștem, timpul începe să ne ia viața înapoi.” - Seneca

## calendar

Creștin ortodox

†) Sfântul Moise  
Etiopianul

Romano catolic

†) Ss. Augustin,  
ep. înv.\*\*,  
Florentina, fc.



<b>c</b>	<b>Euro</b>	4,9765	+0,0012
<b>u</b>	<b>Dolarul SUA</b>	4,4554	+0,0022
<b>r</b>	<b>Gramul de aur</b>	359.7295	-0.3568
<b>s</b>	<b>Francul elvetian</b>	5,1179	-0,0049
<b>v</b>	<b>100 Yeni japonezi</b>	2,8755	-0,0002
<b>a</b>	<b>Lira sterlină</b>	5,8770	+0,0019
<b>i</b>	<b>Leva bulgărească</b>	2,5448	+0,0001
<b>u</b>	<b>Leul moldovenesc</b>	0,2585	-0,0006
<b>t</b>	<b>100 Forinti maghiari</b>	1,2647	+0,0051

## curs valutar



## farmacie de gardă Târgu-Jiu

Farmacia DR. MAX,

Str. Unirii, nr.16

parter, vis-a-vis

de liceul Tudor

Vladimirescu

Tel: 0767124776



## telefoane utile



### Prefectura:

E-mail: prefect@prefecturagorj.ro

**Cabinetul Prefectului** Tel: 0253-212273

**Subprefect** Tel: 0253-212391, 213312;

**Primăria Târgu-Jiu**

Telefon: 0253213317, 0253214878

**Apel unic de urgență:** 112

**Protecția Consumatorului:** 0253-212.521

**Spitalul Judetean Târgu-Jiu**

Tel: 0253-243316

**Avocatul Poporului Craiova:**

Tel./fax: 0251/418.707

E-mail: postmaster@avpcraiova.ro

**ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.:**

**0253 211 212**

**IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier**

**0253.207963(4)**

**Jandarmeria Gorj, Calea București, nr. 9**

**H, Telefon : 0253-213523**

**Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76,**

**Tel: 0253221651**

**DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu,**

**nr. 523, Tel: 0253226033**

## CA LA NOI, LA NOI

# Vise de mărire

Motto: „Vrabia mălai vi-sează.” - Zicală populară

**A**nul electoral 2024 încă nu s-a încheiat. Mai sunt două rânduri de alegeri: prezidențialele, cu două tururi, și alegerile parlamentare, fixate neinspirat cred eu, chiar pe 1 decembrie, exact de Ziua Națională a României.

**MARCEL CIOLACU DIXIT: „VOI FI PREȘEDINTELE TUTOROR ROMÂNILOR”.** Marcel Ciolacu, președintele Partidului Social Democrat și, totodată, prim-ministru al României, s-a înscris deja în cursa pentru Palatul Cotroceni la Congresul PSD, unde-a avut un discurs extrem de pozitiv de parcă s-a adresat întregului electorat românesc și nu doar social-democraților și simpatizanților acestora. „Voi fi un președinte pentru și niciodată unul contra”, afirma liderul PSD, Marcel Ciolacu, cel care și-a propus să spargă ghinionul de 20 de ani în care stânga nu a mai dat un președinte României.

Cum spuneam, liderul social-democrat, Marcel Ciolacu, a fost desemnat de Congresul partidului la candidatura pentru funcția supremă în stat, iar el a declarat că: „Voi fi președintele tuturor românilor și nu doar al unui singur partid, așa cum s-a petrecut în ultimii 20 de ani.”

**NICOLAE CIUCĂ SE VREA PREȘEDINTE CU „CARTE”.** După ce a furat startul, întrucât va fi desemnat candidat al pretinsului Partid Național Liberal abia la începutul lunii septembrie, și a împânzit țara cu 400 de panouri publicitare de mari dimensiuni, care-au costat peste 2 milioane de euro - rețineți, numai panourile! - bașca cheltuielile de editare și tipărire a cărții cu care vrea să rupă gura târgului, bani publici din fondurile pretinsului PNL, deși cartea

și panourile respective sunt o afacere privată, între timp s-a răzgândit, ca orice general în rezervă și om cu nu prea multă carte. Mă rog, el mai are și un doctorat despre care s-a zis că ar fi un plagiat. Măcar Marcel Ciolacu, îngrozitor de sincer a zis: „Eu nu am nici doctorat și nici o carte, deci nu pot fi acuzat de plagiat.”

Titlul cărții anunțată de cele 400 de panouri, plagia ca grafică și culori cartea unui general ceh, pe care Nicolae Ciucă l-ar fi cunoscut prin curtea NATO. Numai că titlul cărții de pe panouri era „Un ostaș în slujba țării”, ceea ce jurnalistul Sorin Ovidiu Bălan a spus clar la o emisiune de televiziune a Antenei 3 CNN că este un pleonasm. Și cum ar putea să nu fie pleonastic acel titlu din moment ce ostașul, la depunerea jurământului, jură să servească patria, adică țara.

Iar generalul în rezervă Nicolae Ciucă nu-i prost deloc, doar puțin plin de el, deci arogant. Și dacă tot se pretinde liberal, deși la trecerea sa în pensie - o pensie de vreo 19.000 lei înainte de recalculare - s-a prins și a schimbat titlul cărții în „În slujba țării”. Nu cunoaștem dacă pentru treaba asta are aprobarea Comandantului Suprem Preș. Klaus Werner Iohannis, ocrotitorul lui. Un președinte care l-a luat cu el la Summitul NATO de la Washington, și pe generalul în rezervă Nicolae Ciucă, așa că să-l mai cunoască lumea.

**CIUCĂ A CURTAT PARTIDELE DE DREAPTA, DAR S-A-NTORS LA VECHEA COALIȚIE!**

La cartea generalului ceh, devenit între timp președintele Republicii Cehia, a lucrat și un consilier al președintelui ceh, pe care l-a „împrumutat” și lui Nicolae Ciucă. Plus niște „negrișori” români (pe care Nicolae Ciucă îi are ca președinte al Senatului României, și-i plătește bine drept consilierii!). Care, culmea, a scris, ajutat de consilierii români, și romanul autobiografic al generalului român în rezervă, Nicolae Ciucă. Și, uite-așa, generalul Nicolae Ciucă debutează în literatură, la cei 55 de ani ai săi.

**CIUCĂ NU ȘTIE CARE-I STÂNGA ȘI CARE-I DREAPTA!** După Congresul Partidului Social Democrat, cel supărat nevoie mare pe motiv că ar fi fost criticat (el spune că nu se aștepta!) de colegii de Coaliție. Ciucă al nostru uită



că el a început să curteze partidele de dreapta în vederea realizării unei coaliții „de dreapta”, care să guverneze după alegerile parlamentare! Deși este un militar de carieră, cu grad înalt, iată că încurcă dreapta cu stânga. Că se umilește le Ludovic Orban (Forța Dreptei), la PMP-ul lui Traian Băsescu, la REPER-ul lui Dacian Cioloș ori la CURAJ-ul lui Cosette Chichirău mai treacă-meargă. Ce nu face omul pentru a sa mărire, în speranța că va mai ciuguli voturi pentru a ajunge la Palatul Cotroceni. Dar s-a adresat și Elenei Laszcony, președintele USR (Uniunea Sabotați România!), care-i stânga stângii! În plus, Elena Laszcony s-a ofuscat, că doar n-o avea mai multă minte. L-a refuzat, la propunerea de a se întâlni, afirmând că ea ar trebui să fie liderul dreptei în România. Să te crucești, nu alta!

✍️ ION PREDOȘANU

**P.S. MARCEL CIOLACU NU-I CAUȚĂ SERVICIU LUI KLAUS IOHANNIS!** Marți după amiază, prim-ministrul României, Marcel Ciolacu, urma să aibă o convorbire telefonică cu Ursula von der Leyen, președinta Comisiei Europene, pentru a se stabili ce domeniu de activitate va avea comisarul european din partea României, urmând ca până vineri să fie comunicat și numele. Cel ales va fi europarlamentarul Victor Negrescu, vicepreședinte al Parlamentului European. Marcel Ciolacu ar prefera să fie vorba de Economie, postul pentru Agricultură va reveni, probabil, Franței, și ar mai fi Piața Internă și Extindere! Preș. Klaus Werner Iohannis, căruia îi expiră al doilea mandat, ar vrea și el susținere pentru demnitatea de înalt reprezentant al UE pentru Ucraina. Dar premiul României nu se amestecă în așa ceva! (Ion Predoșanu)

## Conservant pentru alimente retras din magazine



Autoritatea Național Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor anunță retragerea de pe piață, din magazine din mai multe județe, a produsului Salicil (acid salicilic 99%), vândut ca agent de conservare pentru alimente de către diverse companii. Motivul retragerii este acela să substanța nu este autorizată ca aditiv alimentar. Este vorba despre plicuri care conțin cantități cuprinse între 10 și 25 de grave de substanță vândută ca agent de conservare pentru alimente, care în realitate nu este folosit ca aditiv alimentar.

Cei care au cumpărat aceste produse sunt rugați să nu le utilizeze și să le returneze la magazinele de unde le-au achiziționat.

✍️ M.P.

# Salariații CEO riscă să rămână fără bonusurile de sfârșit de an

Companiile de stat nu mai pot acorda bonusuri sau creșteri de salarii dacă nu au avut profit sau au pierderi. Asta este prevăzut într-o Ordonanță de Urgență pe care o elaborează Ministerul Finanțelor. Draftul OUG este pregătit pentru măsuri fiscal-bugetare în vederea reducerii deficitului bugetar la finalul anului 2024. Ordonanța, este deocamdată clasificată drept „confidențială”, dar urmează să fie discutată de ministrul Boloș cu șeful Guvernului, Marcel Ciolacu.

În cazul Complexului Energetic Oltenia, companie de stat care a avut profit anul trecut din banii rămași din ajutorul de stat, salariații riscă să rămână fără bonusurile de la sfârșitul anului și nici nu vor exista creșteri salariale. Pe primele două luni ale acestui an, CEO ar fi înregistrat profit.

## Ce se prevede în Ordonanță

Astfel, începând cu septembrie 2024, ordonatorii de credite din sectorul public vor avea obligația să limiteze cheltuielile pentru bunuri și servicii la media lunară a cheltuielilor din primele opt

luni ale anului. Excepțiile de la aceste restricții includ cheltuielile pentru medicamente, servicii medicale, îngrijirea bolnavilor și intervențiile în situații de urgență. Se impun măsuri stricte asupra angajamentelor legale pentru investiții, cu restricții asupra cheltuielilor în perioada septembrie-decembrie 2024. În cazuri justificate, Guvernul poate aproba depășirea acestor limite cu maxim 15%. De asemenea, anumite bonusuri pentru bugetari nu se vor mai acorda în acest an.

Se pot plăti eșalonat drepturile salariale câștigate în instanță - pentru magistrați, penitenciari, Ministerul



Justiției -

În ultimele 4 luni ale anului nu se poate depăși cheltuielile cu bunurile și serviciile media lunară din primele 8 luni.

## Lista tăierilor de cheltuieli

Nu se pot organiza achiziții publice pe:

- „Bunuri și servicii” pentru alineatul „Furnituri de birou”;
- „Bunuri de natura obiec-

telor de inventar”;

- „Cărți, publicații și materiale documentare”;

- „Consultanță și expertiză”;

- „Pregătire profesională”;

Se pot organiza festivale, concerte (evenimente) doar din donații și sponsorizări - excepții sărbătorile legale (Crăciun, Revelion, etc.). De asemenea, nu se pot încheia noi contracte în ultimele 4 luni din an dacă sunt contracte neachitate din lunile ante-

rioare și nu se poate intra cu datorii în anul viitor.

În septembrie-decembrie se taie bonusurile pentru cei care lucrează cu proiecte europene (angajații MIPE au bonus de 50% din salariu).

Deficitul va depăși probabil 7% din PIB, existând riscul să se îndrepte către 8% din PIB, având în vedere execuția bugetară pe primele șase luni ale anului 2024 și alte date, potrivit raportului anual al Consiliului Fiscal.

M.C.H.

## Minerii vor sesiza Curtea Constituțională. Zeci de mii de procese pentru cum au fost recalculat pensiile

Două organizații sindicale, Federația Națională a Muncii și Asociația Pensionarilor din Minerit și Energie „Mereu Împreună”, au anunțat deja că vor începe mii de procese împotriva Guvernului pentru recalcularea pensiilor, după ce pensiile lor au fost recalculat în minus.



Liderul FNM, Constantin Crețan, atenționează că este riscant ca oamenii să rămână cu pensiile calculate pe minus, spunând că guvernele se perindă și pot spune, la un moment dat, că nu mai au bani și că vor da pensiile mai mici. Mai mult, aceste pensii recalculat nu vor mai fi indexate mulți ani de acum înainte.

Luni seara, minierii din Valea Jiului au protestat cu mașinile pe drumurile din Hunedoara, claxonând continuu. Liderii acestora au declarat că vor contesta noua lege a pensiilor la Curtea Constituțională:

„Este o lege incorectă, este neconstituțională”, au spus aceștia. Luni seara, pensionarii din minerit s-au strâns și au format o coloană de zeci de mașini care au străbătut Valea Jiului de la un capăt la celălalt. Cei mai afectați de tăierile care nu sunt recunoscute de guvernanți par a fi cei care au lucrat în minerit. Oamenii spun că minierii care ies acum la pensie, în aceleași condiții, au pensii mai mici, deși nimeni, niciun politician, nu recunoaște că veniturile pensionarilor au fost diminuate.

M.C.H.

## Amendă de 50.000 de lei pentru administratorul depozitului de la Bârsești

O amendă contravențională în valoare de 50.000 lei a fost aplicată de către comisia Gărzii de Mediu Gorj unui operator economic din Târgu Jiu, autorizat în vederea colectării deșeurilor reciclabile. Numai că, din cauza stocurilor ridicate de deșeurii reciclabile colectate și depozitate pe amplasamentul societății, s-a produs, în luna iulie, în car-

tierul Bârsești, un incendiu de amploare provocat de autoaprinderea deșeurilor. „Atragem atenția tuturor operatorilor economici, care gestionează stocuri importante de deșeurii, în a lua măsuri specifice, de prevenire și combatere a incendiilor, provocate de fenomenul de autoaprindere”, transmit comisia de mediu.

M.C.H.



# Încep înscrierile pentru noul an școlar, la Școala Populară de Arte

Începând de luni, 2 septembrie, Școala Populară de Arte „Constantin Brâncuși” va demara înscrierile pentru noul an școlar 2024-2025. Persoanele dornice să-și dezvolte talentele artistice sunt așteptate la sediul instituției, din strada 11 Iunie 1848, nr. 87, Târgu Jiu, la cursuri de formare la prețuri accesibile.

IZABELLA MOLNAR

Singurele documente necesare înscrierii sunt certificatul de naștere și cartea de identitate în original. Este de precizat faptul că persoanele care se înscriu în primul an la muzică vor susține un test de aptitudini melodico-ritmice (voce, testarea auzului muzical, a simțului ritmic, memorie muzicală), prin prezentarea a două piese, respectiv una lentă și una rapidă.

Pentru cursurile ce vor fi susținute la sediul central din Târgu Jiu, oferta educațională arată astfel: Acordeon - 400 lei; Artă cinematografică - 300 lei; Artă decorativă - 400 lei; Artă fotografică - 300 lei; Balet (dans clasic interpretativ) - 650 lei; Balet, dans modern - 400 lei; Canto muzică clasică - 400 lei; Canto muzică populară - 650 lei; Canto muzică ușoară - 550 lei; Chitară/mandolină/ cobză - 450 lei; Contrabas - 300 lei; Dans de societate/dans sportiv - 400 lei; Design vestimentar - 400 lei; Fluier și alte instrumente de suflat (caval, ocarină,



cimpoi, flaut) - 350 lei; Grafică - 400 lei; Percuție - 400 lei; Nai - 500 lei; Orgă electronică - 650 lei; Pian - 500 lei; Pictură - 450 lei; Saxofon/ clarinet/taragot - 650 lei; Țambal - 200 lei; Vioară/violă - 600 lei; Arta mișcării, manechin, fotomodel - 500 lei; Artă digitală - 400 lei; Sculptură și modelaj - 400 lei. Este de precizat faptul că cei care se înscriu la cursurile de dans popular sunt scutiți de achitarea vreunei taxe.

De asemenea, pentru cursurile ce vor fi susținute la secțiile externe din județ, tarifele sunt următoarele: Dansuri moderne - 200 de lei; Canto muzică ușoară și populară - 400 de lei; Ansamblu de datini și obiceiuri - scutit de taxă; Grup vocal folcloric/Ansamblu coral - 100 de lei; Meșteșuguri tradiționale pe

cale de dispariție - scutit de taxă; Orgă electronică - 450 de lei; Instrumente muzicale tradiționale (fluier, ocarină, caval) - 200 lei; Instrumente muzicale clasice (vioară, chitară, saxofon, clarinet, nai, acordeon) - 350 de lei; Artă decorativă, pictură - 100 lei; Design grafic - fără taxă.

„Taxa de înscriere în anul I, indiferent de disciplina aleasă (atât pentru cele cu taxă de frecvență, cât și pentru cele scutite de taxă de frecvență) și de nivelul cursului (bază sau perfecționare) este de 30 de lei pentru sediu și 15 lei pentru secțiile externe din județ. Sperăm că prin cursurile oferite de școala noastră să vă îmbogățiți talentul și cunoștințele personale”, au transmis reprezentanții Școlii Populare de Arte „Constantin Brâncuși” Târgu Jiu.

## Fostul șef al Poliției Gorj, avansat ca adjunct al IPJ Mehedinți

Începând de ieri, funcția de inspector-șef adjunct al Inspectoratului de Poliție Județean Mehedinți este ocupată de comisarul șef de poliție Decibal Drăghiea. Acesta a condus frâiele Poliției Gorj și a fost schimbat din funcție în luna august a anului 2021. Decizia a fost luată după ce Corpul de Control al Ministerului Afacerilor Interne a finalizat anumite verificări la IPJ Gorj.



Imediat după schimbarea din funcție, Drăghiea a fost numit adjunct Logistică la Centrul de Perfecționare a Polițiștilor „Nicolae Golescu” Slatina. De ieri, acesta a devenit al doilea om din IPJ Mehedinți.

I.M.

## Târgu Jiu: Asociațiile de proprietari, somate de Aparegio

Operatorul Aparegio Gorj a programat pentru săptămâna viitoare noi debranșări de la sistemul de alimentare cu apă pentru mai multe blocuri din municipiul Târgu Jiu, acolo unde asociațiile înregistrează facturi restante. „În data de 21 august 2024, au fost notificate pentru neplata facturilor restante (facturi ce depășesc scadența) următoarele asociații din municipiul Târgu Jiu: 35, 2 ANL, 79, 137, 60, 12 ANL, 82, 129, 199, 21, 39, 188, 174, 138 și 232.

Vă rugăm să achitați facturile restante la asociație. Neplata facturilor scadente va atrage după sine debranșarea de la rețeaua de apă potabilă, după cum urmează: în data de 2 septembrie 2024 - asociațiile 35, 2 ANL, 79, 137, 60; în data de 3 septembrie 2024 - asociațiile 12 ANL, 82, 129, 199, 21; în data de 4 septembrie 2024 - asociațiile 39, 188, 174, 138 și 232”, au transmis reprezentanții Aparegio Gorj.

I.M.



## vremea în Gorj

28 AUG	29 AUG	30 AUG	31 AUG	01 SEP	02 SEP	03 SEP
30° ziua	30° ziua	29° ziua	30° ziua	31° ziua	31° ziua	32° ziua
17° noaptea	17° noaptea	17° noaptea	17° noaptea	17° noaptea	17° noaptea	17° noaptea
Miercuri	Joi	Vineri	Sâmbătă	Duminică	Luni	Mărți

# Lucrări de modernizare la laboratorul de analize al Spitalului Județean

Spitalul Județean de Urgență din Târgu Jiu a alocat fondurile necesare pentru lucrările de reparații curente la laboratorul de analize medicale, locația din str. Tudor Vladimirescu. Spațiile laboratorului de analize medicale care urmează a fi reabilitate se află în corpul C de clădire, la etajul II.

Pavimentul actual este acoperit parțial cu linoleum, care pe anumite porțiuni este degradat și rupt, fapt ce necesită înlocuirea lui. Se va monta linoleum antistatic și antibacterian. De asemenea, în băi și grupuri sanitare, faianța și gresia sunt montate cu distanțieri și, conform normelor în vigoare, nu mai este acceptat acest lucru. Grupurile sanita-

re vor fi reabilitate în totalitate.

La aceste spații nu au mai fost făcute lucrări de modernizare de circa 20 ani. În acest sens, administrația spitalului organizează o selecție de oferte în vederea atribuirii contractului. Durata contractului va fi până la data de 30 septembrie.

Ofertele tehnice și financiare se vor depune în plic închis până la data de 28 august, ora 10.00. Firma care va veni cu cel mai mic preț va câștiga contractul.

„În situația în care se prezintă două sau mai multe oferte care conțin același preț, autoritatea contractantă va solicita ofertanților clasați pe primul loc și care au prețuri egale o nouă propunere fi-



nanciară, caz în care achiziția se va efectua de la ofertantul a cărui nouă propunere financiară are prețul cel mai scăzut”, potrivit Spitalului Județean Târgu Jiu.

I.I.

# Angajări la școli din Târgu Jiu



Două unități de învățământ din Târgu Jiu fac angajări în această toamnă. Școala Gimnazială „Ecatarina Teodoroiu” organizează concurs pentru ocuparea, pe perioadă nedeterminată, a funcției de secretar șef. Pentru participarea la concurs, candidații trebuie să îndeplinească cumulativ următoarele condiții: studii superioare în domeniul economic și vechime în specialitatea studiilor de cel puțin 7 ani. Constituie avantaj experiența/absolvirea unor programe de formare specific (REVISAL, EDUSAL, SIIIR) și deținerea permisului de conducere categoria B.

Dosarele de înscriere la concurs se depun până pe data de 9 septembrie. Proba scrisă are loc în data de

18 septembrie, iar interviul, pe 20 septembrie.

Totodată, Liceul cu Program Sportiv Târgu Jiu angajează îngrijitor, postul vacant fiind pe perioadă determinată. Dosarele se depun până pe data de 30 august, ora 15:00, la sediul instituției.

Se pot înscrie persoanele cu studii generale/medii. Nu se cere vechime în muncă. Alte condiții: stare de sănătate corespunzătoare postului și fără antecedente penale incompatibile cu postul pe care candidează.

Proba scrisă a fost programată pentru data de 10 septembrie, iar a doua zi se desfășoară proba practică și interviul.

I.I.

# Transport pentru minierii de la Husnicioara



Șefii Complexului Energetic Oltenia au aprobat sumele necesare pentru asigurarea serviciilor de transport pentru minierii de la Cariera Husnicioara. Transportul va fi asigurat de la domiciliu la locul de muncă și retur. Suma pusă la bătaie este de peste 140.000 de lei, iar serviciile vor

dura 4 luni.

Se vor închiria trei microbuze cu 20 de locuri și două autobuze cu 43 de locuri.

Achiziția este una directă, iar criteriul de atribuire a contractului este cel mai bun raport calitate-preț.

I.I.

contractului privind „Servicii de transport salariați de la domiciliu la locul de muncă și retur” - cod CPV 60130000-8, pentru Cariera Husnicioara.

2. Procedura de achiziție: „Cumparare directă”, în conformitate cu art. 24 din Legea nr. 99/2016 privind achizițiile sectoriale.

3. Sursa de finanțare a contractului de servicii care urmează să fie atribuit: surse proprii, pentru:

Nr. Crt.	Denumirea Traseu	Distanța sens (km)	Necesar vehicule (buc.)	Tip vehicul	Valoare pentru 3 luni
1	Motru - Cariera Husnicioara	59	1	Microbuz 20 locuri	47.672,00
2	Dr.Tr.Severin - Cariera Husnicioara I	20	1	Autobuz cu 42 locuri	19.392,00
3	Schela - Cariera Husnicioara	21	1	Autobuz cu 42 locuri	49.190,40
4	Dr.Tr.Severin - Cariera Husnicioara II	20	1	Microbuz 20 locuri	13.600,00
5	Dr.Tr.Severin - Valea Copcii	16	1	Microbuz 20 locuri	10.880,00
TOTAL			5		140.734,40

4. Documentația de atribuire (fisa de date, formularele, proiectul de contract, caietul de sarcini) necesara pentru elaborarea ofertei se va transmite pe e-mail, la solicitarea dumneavoastră. Informații suplimentare se pot obține de la responsabilul de procedură - tel.: 0372-819.778 sau e-mail: ovidiu.popescu@ceoltenia.ro.

Go to Settings to activate Window

## HOROSCOPI 28 August 2024

### BERBEC: 21 martie - 19 aprilie

Astăzi, Berbecii ar putea simți o energie suplimentară, perfectă pentru a iniția noi proiecte. Este momentul ideal pentru a-ți pune în aplicare ideile, dar ai grijă să nu te lași copleșit de entuziasm. Rămâi concentrat și asigură-te că ai un plan bine pus la punct.

### TAUR: 20 aprilie - 20 mai

Taurii pot resimți nevoia de stabilitate în relațiile personale. Ziua de azi este potrivită pentru a discuta deschis cu cei dragi despre așteptările și dorințele tale. În plan financiar, astrele îți recomandă să fii prudent și să eviți cheltuielile impulsive.

### GEMENI: 21 mai - 21 iunie

Comunicarea este cheia succesului pentru Gemeni în această zi. Vei avea oportunitatea de a-ți exprima ideile și de a colabora eficient cu ceilalți. Cu toate acestea, fii atent la detalii și nu lăsa nimic la voia întâmplării. O propunere interesantă ar putea apărea în a doua parte a zilei.

### RAC: 22 iunie - 22 iulie

Racii ar putea simți nevoia de introspecție. Este o zi bună pentru a reflecta asupra obiectivelor tale pe termen lung și pentru a face ajustările necesare. Relațiile cu familia și prietenii sunt armonioase, iar sprijinul lor îți va aduce un sentiment de liniște și securitate.

### LEU: 23 iulie - 22 august

Leii sunt în centrul atenției astăzi. Fie că este vorba despre succes profesional sau aprecierea din partea celor din jur, vei străluci și vei atrage admirația celorlalți. Totuși, ai grijă să nu devii prea autoritar în interacțiunile tale. Moderația va fi cheia unei zile reușite.

### FECIOARĂ: 23 august - 22 septembrie

Astăzi, Fecioarele sunt încurajate să-și asculte intuiția. Ai capacitatea de a lua decizii corecte, chiar dacă unele aspecte par neclare. În plan profesional, poți primi vești bune legate de un proiect în derulare. Pe plan personal, astrele îți sugerează să acorzi mai mult timp relaxării.

### BALANȚĂ: 23 septembrie - 23 octombrie

Pentru Balanțe, ziua de azi aduce echilibru și armonie. Este momentul ideal pentru a te concentra asupra relațiilor și pentru a rezolva eventualele neînțelegeri. În plan profesional, un nou parteneriat sau o colaborare ar putea deschide uși importante pentru viitorul tău.

### SCORPION: 24 octombrie - 21 noiembrie

Scorpionii vor avea o zi plină de intensitate și pasiune. Emoțiile tale sunt puternice, iar asta te poate ajuta să atingi obiective importante. Cu toate acestea, încearcă să eviți conflictele și să îți canalizezi energia către activități constructive.

### SĂGETĂTOR: 22 noiembrie - 21 decembrie

Pentru Săgetători, ziua aduce oportunități de expansiune și dezvoltare personală. Poți învăța lucruri noi sau poți explora noi domenii de interes. Fii deschis la schimbări și la noi experiențe, dar ai grijă să îți păstrezi un echilibru între muncă și relaxare.

### CAPRICORN: 22 decembrie - 19 ianuarie

Capricornii sunt sfătuiți să acorde atenție detaliilor astăzi. În plan profesional, este important să te asiguri că toate aspectele sunt acoperite înainte de a lua decizii importante. În relațiile personale, fii deschis și comunicativ, și vei observa îmbunătățiri semnificative.

### VĂRSĂTOR: 20 ianuarie - 18 februarie

Vărsătorii ar putea simți nevoia de independență și de a experimenta lucruri noi. Ziua de azi este potrivită pentru a-ți urma pasiunile și pentru a te implica în activități creative. Totuși, nu uita să te conectezi cu cei dragi și să împărtășești cu ei bucuriile tale.

### PEȘTI: 19 februarie - 20 martie

Peștii sunt încurajați să se concentreze pe bunăstarea lor emoțională. Este un moment bun pentru a te retrage din agitația cotidiană și pentru a te reconecta cu tine însuși. În plan profesional, ai putea primi o ofertă interesantă, dar asigură-te că este în acord cu valorile tale personale.

# Aproape 50 de intervenții de urgență într-o zi

Inspectoratul pentru Situații de Urgență Gorj a comunicat ieri, că în ultimele 24 de ore instituția a fost solicitată să intervină pentru gestionarea a 47 de situații de urgență produse pe teritoriul județului Gorj. Este vorba despre 17 intervenții pentru stingerea incendiilor de vegetație; 26 de intervenții pentru acordarea primului ajutor calificat; un incendiu autoturism; două misiuni pentru transport apă menajeră și o misiune pentru transport persoană supraponderală cu afecțiuni.

## Incendiul de la Piatra Cloșanilor, încă nestins

„Încă de săptămâna trecută, echipaje specializate din cadrul instituției noastre intervin pentru stingerea unui incendiu de fond forestier izbucnit în zona montană a comunei Padeș - zona Piatra Cloșanilor. Zona este foarte greu accesibilă pentru echipajele de intervenție, iar pentru o intervenție eficientă au fost solicitate două elicoptere Black Hawk, echipate cu sistem Bambi Bucket din cadrul Inspectoratului General de Aviație al MAI. Până în acest moment au fost efectuate peste 300 de lansări, misiunea de stingere fiind organizată atât prin intervenția aeriană, cu ajutorul elicopterelor, dar și prin echipaje pedestre de pompieri care intervin pentru localizarea incendiului și efectuează misiuni de recunoaștere pentru identificarea focarelor care ar putea reaprinde incendiul. Suprafața afectată de incendiu este de aproximativ 90 de hectare”, mai precizează ISU Gorj.

## Risc de reaprindere în zona Grivele

Duminică, 25 august 2024, a fost semnalat un alt incendiu de fond forestier în zona Vârfului

17 incendii de vegetație  
26 intervenții pentru acordarea primului ajutor calificat  
1 incendiu autoturism  
2 misiuni pentru transport apă menajeră  
1 misiune transport persoană supraponderală cu afecțiuni



lui Grivele din munții Parâng, într-o zonă foarte greu accesibilă, cu păduri de conifere și cu posibilitate de extindere foarte rapidă. „Au fost constituite echipe pedestre de pompieri militari care s-au deplasat la fața locului încercând să limiteze efectele incendiului. Către zona incendiată a fost direcționat și un elicopter Black Hawk, care, după efectuarea unui zbor de recunoaștere, a efectuat 10 lansări de stingere. Din fericire, în seara zilei de 26 august 2024, echipajele noastre de intervenție au reușit să stingă toate focarele, incendiul fiind lichidat. Suprafața afectată de incendiu este de aproximativ 30 de hectare”, a mai transmis instituția.

M.C.H.

# Se oprește furnizarea apei la Motru!



Aparegio Gorj SA - CED Motru anunță întreruperea furnizării apei potabile în data de 29 august 2024, în intervalul orar 07.00 - 15.00, în municipiul Motru, pentru efectuarea conexiunii căminelor de vane la rețeaua de distribuție, în cadrul contractului de lucrări ce se desfășoară în localitate.

„La reluarea alimentării cu apă în regim normal este posibil ca la robinetele apă să înregistreze valori mai mari ale parametrului turbiditate. Recomandăm să nu se folosească apa în scopuri menajere până la limpezirea completă. Rugăm, de asemenea, consumatorii să ia măsuri de stocare a unor cantități de apă care să le acopere necesarul pe perioada anunțată”, au transmis reprezentanții operatorului Aparegio Gorj.

I.M.

ABONEAZĂ-TE LA  
pe anul

**Gorjeanul**  
2024

Cea mai bună  
**OFERTĂ**  
comandă acum!

**Pret abonamente:**  
1-5 luni: Preț abonament lunar = 36,20 Lei (30 Lei + 6,20 Lei cheltuieli poștale)  
6-12 luni: Preț abonament lunar = 34,20 Lei (28 Lei + 6,20 Lei cheltuieli poștale)

PREȚUL DE COPERTĂ: 2,00 LEI/EXEMPLAR

# APIA continuă eliberarea de adeverințe pentru beneficiarii Campaniei 2024

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) continuă eliberarea de adeverințe pentru beneficiarii unor măsuri și intervenții implementate de instituție.

Este vorba despre următoarele măsuri și intervenții: Sprijin de bază pentru venit în scopul sustenabilității (BISS); Sprijin redistributiv complementar pentru venit în scopul sustenabilității (CRISS); Măsura 10 - Agro-mediu și climă; Măsura 11 - Agricultură ecologică; DR-01 - Agro-mediu și climă pe pajiști permanente; DR-02 - Agro-mediu și climă pe terenuri arabile; DR-04 - Agricultură ecologică - conversie; DR-05 - Agricultură ecologică - menținerea certificării; DR-09 - Zone afectate de constrângeri naturale - Zona Montană (ANC\_ZM); DR-10 - zone afectate de constrângeri naturale semnificative; DR-11 - Zone afectate de constrângeri naturale specifice; PD-21 Sprijin cuplat pentru venit - vaci de lapte; PD-22 Sprijin cuplat pentru venit - carne vită; PD-23 Sprijin cuplat pentru venit - bivolițe de lapte; PD-24 Sprijin cuplat pentru venit - ovine-caprine.

Astfel, potrivit convențiilor, la solicitarea scrisă a fermierului, APIA eliberează o adeverință prin care confirmă că acesta a depus cererea de plată pentru anul 2024, solicitând finanțare pentru măsurile și intervențiile indicate mai sus. Prin adeverință se confirmă, la data emiterii acesteia, suprafața determinată la plată pentru intervențiile și mă-

surile care fac obiectul convenției încheiate cu instituțiile bancare și nebancale, că s-a efectuat controlul administrativ sau datele au fost preluate din informațiile existente în cererea închisă în aplicația IPA online și înregistrată în IACS, după caz, asupra cererii de plată a beneficiarului referitor la eligibilitatea pentru intervențiile și măsurile implementate de APIA prevăzute în Convenție. Totodată, adeverința eliberată certifică faptul că beneficiarul nu face obiectul excluderilor de la plată și că îndeplinește condițiile generale pentru acordarea sumelor cuvenite, în conformitate cu legislația în vigoare.

Valoarea creditului poate fi de până la 90% din valoarea sumei calculate conform adeverinței eliberate de APIA. Fondul de Garantare a Creditului Rural IFN - SA (FGCR) și Fondul Național de Garantare a Creditului pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii IFN - SA (FNGCIMM) garantează creditele acordate de bănci fermierilor.

”Reamintim fermierilor că, potrivit Ordinului Ministrului Agriculturii și Dezvoltării Rurale nr. 50/2017 de modificare a Ordinului Ministrului Agriculturii și Dezvoltării Rurale nr.703/2013 pentru aprobarea condițiilor în care se vor încheia



APIA continuă eliberarea de adeverințe pentru beneficiarii Campaniei 2024

convențiile dintre instituțiile financiar-bancare și nebancale și APIA, în vederea finanțării de către acestea a activităților curente ale beneficiarilor plăților derulate de instituția noastră în baza adeverințelor eliberate, dobânda aferentă acordării creditelor va fi de RON-ROBOR 6M + maxim 2%. În ceea ce privește comisiunile practice de instituțiile finanțatoare, APIA atrage atenția fermierilor care doresc să acceseze credite pentru finanțarea capitalului de lucru în vederea desfășurării activităților curente, să analizeze cu atenție și soluțiile de finanțare propuse de instituțiile financiar-bancare și nebancale în ceea ce privește

costul acestora, astfel încât să aleagă modalitățile de finanțare care răspund cel mai bine necesităților proprii. Pentru facilitarea comunicării, protejarea mediului și reducerea încărcării administrative, fermierii pot solicita eliberarea adeverințelor prin transmiterea unei cereri prin mijloace electronice către Centrele APIA. Până la această dată, APIA a eliberat 13.102 adeverințe pentru schemele de plăți directe, 9.100 de adeverințe pentru măsurile și intervențiile de mediu și climă și 719 adeverințe pentru intervențiile din sectorul zootehnic”, a anunțat conducerea APIA.

ELI.M.

## Atelierul Internațional de Poezie și Critica Poeziei „Serile la Brădiceni”, ediția a XXVIII-a, 5-6 septembrie 2024



Eseurile aproape politice ale lui Paul Valéry

În Salonul Editorial al Atelierului Internațional de Poezie și Critica Poeziei „SERILE LA BRĂDICENI”, ediția

a XXVIII-a (5-6 septembrie 2024, Târgu-Jiu, Brădiceni, Peștișani), a fost inclusă și o ediție îngrijită și tradusă din limba franceză de scriitorul și hermeneutul Marius Ghica, laureatul pentru Opera Omnia, al manifestării de anul trecut, 2023, din „Eseurile aproape politice” ale poetului, eseistului și teoreticianului literar Paul Valéry.

Cartea a fost găzduită de editura Tracus Arte, cuprinde 12 articole și numără 249 pagini. Mesajul ei e multipolar și-i invită pe scriitorii și prietenii români ai literelor la o reflecție adâncită, sub semnul urgenței asupra rostului și sortii culturii și ai implicării politice în dezvoltarea ei.

Strigătul îngrijorat al lui Paul Valéry denunță o criză a spiritului european după ce întreprinde un bilanț al inteligenței ca facultate și clasă. Într-un „Discurs despre istorie”, esteticianul și poeticianul francez atrage atenția, tragic, asupra puterii de conflict istoric a doctri- nelor filosofice ori literare. Un scri-

itor care-și trăiește destinul trebuie el însuși să aleagă asupra existenței și a importanței faptului în care se angajează, cu o consimțire capitală, uneori (auto)sacrificială.

Politica însăși a Spiritului (mentoriat-programatic mai ales) a oferit umanității mereu, în mod accidental, arzătoare lecții centrate îndeosebi pe puterea de transformare a energiilor în acte de conștiință epocală, la nevoie, directitudinală (a se vedea forța lor de a naște uimitoare creații pe tărâm cultural-civilizatoriu - n.m., I.P.B.).

Dar Paul Valéry ia în calcul deopotrivă instinctul personal(izat) = imbold și reinventarea trecutului pus ciclic în acord fin cu inventarea viitorului; subliniind, vai, și acea necesară cea mai scurtă cale de a institui actul revoluționar, grefat pe-o scontată „nouă normalitate”, în care lumea să construiască perspective ale unghiului de reacție politică, căreia, dureros, mai întotdeauna îi lipsește în mod nedefinit ceea ce nu există: de unde urgența emer-

gentă a vizionarilor vaticinari, care să demonstreze că forța ascunsă a <<mâinelui>> Kairotic poate evada din lanțul mișcărilor indescifrabile ale <<eului pur>>, adept al gimnasticii folosirii posibilului nonrepetitiv și al insurgenței evenimentiale.

Închei prin ideea că „orice politică implică o idee despre om”, că proiectele pe care le facem sunt de natură mitică și doar așa pot avea garanția neperisabilității, că fiecare spirit creator (din orice domeniu) crede în steaua lui (adică în el însuși - n.m.); că dacă o carte are o încărcătură foarte variabilă de autenticitate și/sau de credibilitate, valoarea ei nu întârzie să devină social-politică ș.a.m.d.

**ION POPESCU-BRĂDICENI,**  
**doctor în filologie, scriitor**

Postscriptum: Marius Ghica este laureatul Opera Omnia al Atelierului Internațional de Poezie și Critica Poeziei „Serile la Brădiceni”, la cea de-a XXVII-a ediție, din 2023.

# Autoritățile din Bâlteni, în alertă!

Deoarece de la începutul lunii iunie și până în prezent au fost înregistrate peste 20 de cazuri de infecție cu virusul West Nile la nivel național, autoritățile locale iau măsuri suplimentare și la nivelul comunelor mici.

**IZABELLA MOLNAR**

**D**acă zilele trecute, la Bărbătești s-au efectuat acțiuni de dezsecție pentru combaterea țânțarilor posibil purtători de virusul West Nile, acum, și Primăria Bâlteni a transmis o serie de recomandări pentru populație în vederea prevenirii infectării cu acest virus.

„Având în vedere faptul

că țânțarii sunt principalii vectori de răspândire a infecției cu West Nile la om, prevenția constă în adoptarea unor măsuri de protecție contra înțepăturilor de țânțari prin: - utilizarea substanțelor repelente pentru țânțari în zonele neacoperite de îmbrăcăminte, conform instrucțiunilor de pe ambalaj; - purtarea obiectelor vestimentare care să vă

acopere pielea cât mai mult posibil, îmbrăcăminte cu mâneci lungi și pantaloni lungi în timpul plimbărilor prin

natură; - utilizarea plaselor de protecție la geamuri, uși și utilizarea aparatului de aer condiționat dacă există; - îndepărtarea surselor de țânțari din jurul casei dumneavoastră - îndepărtarea recipientelor care conțin apă stătută și gunoiul menajer din gospodărie, desecarea bălților de apă din jurul gospodăriei, tunderea ierbii și a buruienilor; - consumați numai apă potabilă

din fântâna autorizate sanitar sau apă a cărei sursă de proveniență o cunoașteți, apă plată, minerală, ceaiuri; - schimbarea apei din recipientele din care se adăpa animalele și înlocuiți săptămânal apa din vasele în care se scaldă animalele; - evitarea bălților/canalelor, relaxare doar în bazinele de înot din ștranduri autorizate sanitare”, se arată în adresa publicată de conducerea Primăriei comunei Bâlteni.



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



## FII ANTREPRENOR ÎN ECONOMIE SOCIALĂ !

Știi că dacă ești:

- ✓ Tânăr/ă cu vârsta între 30-35 de ani
- ✓ Persoană aflată în căutarea unui loc de muncă
- ✓ Șomer
- ✓ Șomer de lungă durată
- ✓ Persoană din grupuri dezavantajate
- ✓ Persoană inactivă

Poți beneficia de:

- ▶ Informare privind activitățile derulate în cadrul proiectului „IMPULS pentru economie socială în mediul urban”, Cod SMIS 312482, implementat de CENTRUL DE CALCUL SA – Beneficiar;
- ▶ Curs GRATUIT de „Antreprenor în economia socială”, prin înscrierea în grupul țintă al proiectului;
- ▶ Participare la Concursul de Planuri de afaceri;
- ▶ Consiliere, asistență și alte servicii suport;
- ▶ Sprijin pentru înființarea unei întreprinderi sociale;
- ▶ Finanțarea planului tău de afacere, dacă te vei număra printre cei 34 de câștigători ai Concursului de planuri de afaceri, prin acordarea unui ajutor de minimis de 320.000/470.000 Lei, în funcție de numărul de locuri de muncă nou create ( minim 4/ minim 7), cu o co-finanțare de numai 10%.

În plus, îți oferim un pachet de alte avantaje:

- Certificat de calificare - recunoscut ANC - în „Antreprenor în economie socială”;
- Obținerea unei subvenții de 375 lei și un pachet de materiale de informare/promovare pentru participarea la cursul de formare antreprenorială în valoare de 600 lei.

SUNĂ ACUM pentru detalii și înscriere:

✉ proiecte.europene@centruldecacul.ro

☎ 031 9466, tasta 7

☎ 0722.369.599

## Angajare pe un post vacant la Poliția Rovinari

Inspectoratul de Poliție Județean Gorj organizează concurs pentru ocuparea funcției contractuale vacante de referent II - IA din cadrul Poliției orașului Rovinari. Concursul se va desfășura astfel: selecția dosarelor de concurs în perioada 10-11 septembrie 2024; proba scrisă în data de 7 octombrie 2024, ora 12:00; proba de interviu în data de 10 octombrie 2024, ora 12:00.

Cerințele postului: studii medii cu diploma de bacala-

ureat; cursuri autorizate de utilizare Microsoft Office/ să dețină atestat de competențe digitale de utilizare a calculatorului; vechime - nu este necesară. Cerințe specifice: să fie declarați „apt” din punct de vedere psihologic; să fie declarați „apt” din punct de vedere medical; Evaluarea psihologică se realizează de către structurile de specialitate ale M.A.I. Dosarele de concurs se pot depune până pe 9 septembrie 2024, ora 16:00, la sediul IPJ Gorj din municipiul Târgu Jiu.

I.M.





# Fructe și produse lactate pentru elevi și preșcolari

Peste 28.000 de preșcolari și elevi din învățământul primar și gimnazial din Gorj ar urma să beneficieze, încă din prima săptămână de școală, de lapte, fructe și cornuri, însă deocamdată nu a demarat nicio procedură pentru achiziții.

Copiii ar trebui să primească, în decurs de o săptămână, două porții de fructe și/sau legume, trei porții de lapte, două porții de produse lactate și cinci

porții de produse de panificație, prin Programul pentru școli al României, susținut în mare parte cu bani europeni.

Concret, în cazul fructelor și legumelor, se pot distribui mere, pere, struguri de masă, prune, morcovi, țelină, sfeclă, ardei grași și castraveți proaspeți. În cazul produselor lactate, se pot distribui: iaurt,



lapte acru, lapte covășit, chefir, sana și „alte sortimente de lapte fermentate sau acrite”.

La capitolul produse de panificație, se permite distribuirea de corn sau baton ambalat (din făină integrală/dietetică), covrigi simpli sau biscuiți uscați (din făină integrală/dietetică). Zilnic, fiecare elev ar trebui să primească fructe și legume în valoare maximă de 70 de bani/porție, lapte în valoare de 1.11 lei/porție și produse de panificație de 65 de bani/porție.

Pentru programul din acest an,

Gorjul are aprobat un buget de aproape 2 milioane de lei pentru fructe și legume, alte 3,3 milioane de lei sunt pentru cornuri și produse de panificație, iar restul de peste 6 milioane de lei sunt banii pentru lactate. În perioada următoare, Consiliile Județene vor organiza licitațiile pentru stabilirea furnizorilor pentru produsele destinate copiilor. În unele zone, puțini furnizori sunt interesați să participe la licitații pentru că, spun ei, sumele care li se oferă sunt mici.

I.I.

S U M E  
pentru acordarea gratuită de fructe și legume proaspete și pentru derularea măsurilor educative aferente în anul școlar 2024—2025

ANEXA Nr. 1  
— mii lei —

Județul	Numărul total de preșcolari și elevi din ciclul primar și gimnazial	Distribuția fructelor și legumelor		Total distribuție	Total măsuri educative 2025
		9 septembrie—20 decembrie 2024	8 Ianuarie—20 Iunie 2025		
Alba	31.109	610	958	1.568	622
Arad	40.937	802	1.261	2.063	819
Argeș	56.913	1.115	1.753	2.868	1.138
Bacău	59.443	1.165	1.831	2.996	1.189
Bihor	58.287	1.142	1.795	2.937	1.166
Bistrița-Năsăud	32.787	643	1.010	1.653	656
Botoșani	40.081	786	1.234	2.020	802
Brașov	60.216	1.180	1.855	3.035	1.204
Brăila	25.541	501	787	1.288	511
Buzău	38.557	756	1.188	1.944	771
Caraș-Severin	22.913	449	706	1.155	458
Călărași	29.415	577	906	1.483	588
Cluj	66.758	1.308	2.056	3.364	1.335
Constanța	72.156	1.414	2.222	3.636	1.443
Covasna	22.411	439	690	1.129	448
Dâmbovița	45.935	900	1.415	2.315	919
Dolj	56.421	1.106	1.738	2.844	1.128
Galati	46.197	905	1.423	2.328	924
Giurgiu	26.103	512	804	1.316	522
Gorj	28.251	554	870	1.424	565

## Nouă insule ecologice la Turceni

Primăria orașului Turceni are în desfășurare un proiect finanțat în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență pentru extinderea infrastructurii de colectare a deșeurilor. Proiectul urmărește instalarea a 9 insule ecologice digitalizate în diverse zone ale orașului, sporind

alte locuri decât cele special amenajate, situate în apropierea locuințelor cetățenilor.

Aceste carduri vor fi distribuite în primele zile din luna septembrie. „În perioada 2-9 septembrie se vor distribui cardurile digitalizate către toți locatarii blo-

acete module se va realiza doar prin intermediul cardului sau telefonului mobil și doar de către persoanele arondate la acea insulă ecologică. Vor fi achiziționate un număr de nouă insule ecologice digitalizate imediat după distribuția tutu-



astfel capacitatea de colectare separată a deșeurilor. Este vorba despre insule cu cinci compartimente pentru deșeurile de hârtie și carton, deșeurile de plastic și metal, deșeurile biodegradabile și pentru deșeurile reziduale. Insulele ecologice vor funcționa pe bază de carduri de acces, echipamente care vor împiedica depozitarea deșeurilor în

curilor de pe raza unității administrativ-teritoriale Turceni. Insula ecologică digitalizată este formată din cinci module destinate colectării separate a deșeurilor: biodegradabil - maro; rezidual - negru; plastic și metal - galben; hârtie și carton - albastru și sticlă - verde. Accesul la

ror cardurilor”, au anunțat reprezentanții primăriei. În România, aproape 14.000 de insule ecologice digitalizate pentru colectarea separată a deșeurilor trebuie puse în funcțiune până la 30 iunie 2026, iar bugetul din PNRR alocat acestor investiții este de 200 de milioane de euro.

## Nicio pensie mai mică de 3.000 de lei nu va mai fi impozitată

Pensiile sub 3.000 de lei nu se mai impozitează de la 1 octombrie.

Anunțul a fost făcut de către ministrul Muncii și Solidarității Sociale, Simona Bucura Oprescu. „Veste bună pentru pensionari! După o analiză făcută împreună cu premierul Marcel Ciolacu, am decis că, începând cu 1 octombrie, de Ziua Persoanelor Vârștnice, nicio pensie sub 3.000 de lei din sistemul public nu va mai fi impozitată!”, a declarat ministrul

Muncii.

Astfel, de la 1 octombrie 2024 va crește pragul de impozitare a pensiilor de la 2.000 de lei, cât este acum, la 3.000 de lei.

Impozitul va reprezenta 10% din diferența ce depășește 3.000 de lei.

Efortul bugetar pentru creșterea pragului de impozitare a pensiilor la 3.000 de lei este de 800 de milioane de lei, adică 160 de milioane de euro.

M.P.



# Generalul gorjean Ioan Culcer, reprezentant de seamă al elitei militare românești

Generalul Ioan Culcer (1853 - 1928) a fost o mare personalitate militară și politică care s-a afirmat în timpul Războiului de Independență și Primului Război Mondial.

Generalul Ioan D. Culcer s-a născut la Târgu Jiu în ziua de 20 august 1853, fiind al patrulea băiat al familiei renumitului medic Dimitrie Culcer, venit din Ardeal (n. în 1807 la Stărcini, jud. Sălaj) și al gorjenicei Anica Oteteleşeanu.

A urmat câteva clase elementare la Târgu Jiu, iar tatăl său, doctorul Dimitrie Culcer, care a înființat primul spital de stat din Târgu Jiu în 1846, a fost promovat medic șef al capitalei și a trebuit să se mute cu familia la București, când Ioan avea doar 10 ani. Patru ani mai târziu, în 1867, tatăl său a murit la vârsta de 60 de ani și a fost înmormântat la Târgu Jiu. Ioan Culcer a continuat studiile în capitală la un pension, apoi din vara anului 1870, urmând exemplul fratelui său Vladimir, a devenit cursant al Școlii Militare din București - Secțiunea Ofițeri de Artilerie și Geniu, iar la 1 iulie 1873 a fost înaintat la gradul de sublocotenent în arma geniu și repartizat ca subaltern (comandant de pluton), asemenea colegilor săi - sublocotenentii Mihail Boteanu, Constantin Botez, Grigore Crăiniceanu și Vasile Ionescu, la Batalionul Geniu București (unic la acea vreme).

Făcând dovada unor remarcabile cunoștințe tehnice și capabilități intelectuale, în toamna anului 1874 a fost selectat și trimis, pentru desăvârșirea studiilor de specialitate, la Școala Politehnică din Paris, iar la absolvirea acesteia a obținut titlul de inginer. În continuarea, a fost înscris la Școala de Aplicație pentru Artilerie și Geniu din Fontainebleau-Franța spre a urma cursurile de perfecționare a pregătirii tehnice și tactice de specialitate (geniu).

În luna aprilie 1877, în contextul declarării mobilizării armatei, a fost repatriat în vederea participării la Războiului de Independență alături de frațele său, locotenentul Vladimir Culcer. La începutul lunii octombrie 1877 slt. Ioan Culcer figura ca subaltern în cadrul Companiei 2 Săpători-Minari comandată de cpt. Constantin Sorescu. Împreună cu subunitatea a contribuit semnificativ la realizarea unor ample și complexe lucrări de investire (fortificații) necesare apropierii treptate a trupelor luptătoare aparținând Diviziei III Infanterie de redevale Grivița 2 și Bucov, dispuse pe partea de sud-vest a așa-zisei „Vale a lacrimilor”. La asaltul redevalei Grivița 2, din 30 august 1877, a fost singurul ofițer care a scăpat cu viață din Batalionul 1 al Regimentului 8 infanterie de linie, al cărui comandant era căpitanul Walter Mărăcineanu. După căderea Plevnei, a participat, ca locotenent de geniu, la cucerirea cetății Vidin.

După încheierea Războiului de Independență, la 1 octombrie 1878, a fost trimis să-și finalizeze cursurile

de perfecționare a pregătirii tehnice și tactice de specialitate la Școala de Aplicație pentru Artilerie și Geniu / Fontainebleau - Franța.

La începutul anului 1883, cpt. Ion Culcer a fost pus la dispoziția generalului belgian Alexis Brialmont - autorul concepției cu privire la sistemul de fortificare pentru apărare a teritoriului național, concepție avizată de către Ministerul de Război și admisă de către M.S. Regele Carol I. Sub directa coordonare a col. Anton Berindei - comandantul Regimentului 1 Geniu București, împreună cu căpitanul de geniu Mihai Boteanu, au asigurat studierea, ridicarea topografică și marcarea aliniamentelor / fâșiilor de teren pe care urmau să se execute lucrările pentru fortificarea capitalei.

La 30 septembrie 1884, cpt. Ion Culcer a fost angajat în activități legate nemijlocit de execuția lucrărilor de fortificații din jurul capitalei, în calitate de șef al Sectorului 2 Lucru, având inițial în responsabilitate construcția forturilor Tunari și Ștefănești. Concomitent cu îndrumarea lucrului la forturile menționate, în primăvara anului 1885 a fost însărcinat cu studiul și construcția centurii de cale ferată a Cetății București, misiune pe care a îndeplinit-o cu profesionalism unanim recunoscut.

La 1 februarie 1887, cpt. Ion D. Culcer a fost promovat în funcția de comandant al primului Batalion de Căi Ferate din armata română, din compunerea Regimentului 1 Geniu București, comandat de col. Ion Argetoianu. Până în primăvara anului 1891, mr. Ion Culcer a fost menținut șef al Sectorului 2 Lucru, având misiunea de a asigura finalizarea forturilor Tunari și Ștefănești, concomitent cu desăvârșirea construcției celor de la Afumați și Pantelimon.

La data de 10 mai 1891, a fost avansat la gradul de locotenent-colonel și numit la conducerea Direcției IV Geniu. Drept urmare, în calitate de șef al acestei direcții, a fost inclus în Comitetul Consultativ al Geniului condus de gl.bg. Anton Berindei - Director Superior și Inspector al Geniului.

La 1 octombrie 1892 - 20 octombrie 1893, lt.col. Ion Culcer a fost trimis în Franța, ca șef al Echipei de Control instituită la nivelul Ministerului de Război, pentru supravegherea fabricării cuirasatelor destinate utilității Cetății București. La încheierea misiunii și-a reluat funcția de director al Direcției IV Geniu, iar în primăvara anului 1895, fiind deja brevetat ca ofițer de stat major, a fost avansat la gradul de colonel și numit șef al uneia dintre cele 3 secții din compunerea Marelui Stat Major al Armatei.

Remarcabila sa carieră militară în

Arma Geniu avea să se încheie la 1 aprilie 1901, odată cu promovarea în prima funcție cu grad de general, aceea de comandant al Brigăzii 17 Mixtă Infanterie. La 1 aprilie 1903 a fost numit la comanda Brigăzii 3 Infanterie Craiova, iar la 10 mai 1904, în baza I.D.R. nr. 171, a fost înălțat la gradul de general de brigadă. În baza I.D.R. nr. 3329 / 24 decembrie 1904, generalul de brigadă Ion Culcer a fost promovat în funcția de Secretar General al Ministerului de Război, funcție pe care o va îndeplini în mod remarcabil până la 1 aprilie 1907 când a fost numit comandant Diviziei IX Infanterie Dobrogea.

Începând cu data de 1 aprilie 1909 i-a fost încredințată comanda Diviziei III Infanterie Craiova, iar la 31 martie 1911, în baza I.D.R. nr. 1165, a fost înălțat la gradul de general de divizie și promovat în funcția de comandant al Corpului III Armată Galați.

Ioan D. Culcer a fost și profesor militar la Școala Superioară de Război timp de 15 ani.

Ulterior, la 1 aprilie 1913 i-a fost încredințată comanda Corpului V Armată, dislocat în Dobrogea. În ziua de 10 august 1913, Bulgaria a fost forțată să cedeze României teritoriul din sudul Dobrogei cunoscut sub denumirea de Cadrilater iar Regele Carol I i-a încredințat generalului Ion D. Culcer, în care avea mare încredere, onoarea de a fi guvernator al acestei provincii. Un an mai târziu, gl. Ion D. Culcer a fost numit subinspector general al armatei, la dispoziția principelui de coroană Ferdinand.

La funeraliile Regelui Carol I, din octombrie 1914, a făcut parte din cortegiul funerar, acordându-i-se onoarea de a purta pe o pernă din catifea, Coroana de Oțel a defunctului, cel mai important simbol al Monarhiei românești.

În primăvara anului 1916 a fost pensionat la limită de vârstă și trecut din oficiu în rezervă, însă începând cu data de 15 august, în contextul decretării mobilizării generale a armatei și angajării țării în război contra Austro-Ungariei, având ca obiectiv strategic fundamental eliberarea teritoriilor locuite de români, ocupate abuziv și întregirea neamului în granițele legitime, a fost rechemat sub arme, încredințându-i-se comanda Armatei I-a. La data de 11 octombrie 1916, la insistențele Comandamentului Aliat de pe lângă Marele Cartier General, a unor politicieni patriotarzi și boieri olteni interesați doar de latifundiile proprii, gl.div. Ion Culcer a fost retras de la comanda Armatei I, iar în baza Ordinului nr. 2530 / 18 octombrie 1916, a fost însărcinat cu „conducerea superioară a lucrărilor de fortificații ruso-române din Moldova și Dobrogea, în vederea retragerii noastre spre Siret”.

La 1 ianuarie 1917, generalul Ion Culcer a fost demobilizat definitiv, așezându-se fără nici-o ocupație la Iași, iar Regele Ferdinand care, îl cunoscuse îndeaproape și îi apreciasse întotdeauna remarcabilele capabilități de comandă, din proprie inițiativă l-a decorat cu Marea Cruce a Coroanei României cu Spade, pentru destoinicia cu care a organizat și condus operațiile militare din Oltenia. După încheierea războiului a intrat în politică, acceptând pentru o



perioadă foarte scurtă de timp (ianuarie - martie 1918) portofoliul de ministru al lucrărilor publice în guvernul militar constituit la Iași, sub conducerea generalului Alexandru Averescu, iar la începutul anului 1919 a revenit în București și s-a reinstalat în modestul său apartament din strada Caragiale.

În anul 1925, fiind recunoscut de către întregul corp de camarazi pensionari, pentru devotamentul și autoritatea morală cu care și-a servit patria și instituția militară, a devenit primul președinte al „Societății Ofițerilor în Rezervă și în Retrageră Proveniți din Activitate” (S.O.R.P.A.).

Răpus de o boală incurabilă, a încetat din viață în cea de-a 15 zi a lunii septembrie 1928, într-un sanatoriu din capitală, iar la dorința sa și a rudelor apropiate a fost adus și înmormântat, trei zile mai târziu, la 18 septembrie 1928 cu înalte onoruri militare impuse de rang și prestigiu, în Cimitirul Eroilor din Târgu Jiu, unde își doarme somnul de veci. La ceremonia funerară organizată la nivel de garnizoană au fost prezenți, spre a-i aduce un pios omagiu și a-i prezenta onorurile cuvenite, într-un număr impresionant, foști camarazi, subalterni și elevi, militari activi, din rezervă și retragere, personalități ale vieții publice, veniți din toate colțurile țării. „...Generale Culcer, ai fost un mare comandant de armată în război, capabil și viteaz, ai fost un general glorios al țării și al Armatei tale, ai fost un mare nedreptățit, ai fost victima capacității tale însăși și a celor ce nu te-au înțeles!” - a rostit, în cuvântarea funeabră, generalul (r.) Alexandru Lupașcu-Ștejar, un fost elev și subaltern al său.

În anul 1929, la mormântul generalului Ioan Culcer din Cimitirul Eroilor din Târgu Jiu a fost instalat un bust din bronz cu înălțimea de cca. 1,20 m, operă a sculptorului Alexandru Severin. Bustul a fost furat în data de 10 martie 2010 (autorii nefiind identificați nici în prezent, cu toate că poliția a fost sesizată imediat). Mai târziu, la 16 octombrie 2016, în locul acestuia, a fost ridicat un alt bust din piatră, operă a sculptorului Paul I. Popescu.

În semn de recunoaștere a serviciilor aduse patriei în întreaga sa carieră militară, generalului Ioan Culcer i-au fost conferite numeroase ordine și medalii de către regele Carol I: Medalia „Virtutea militară de aur”, pentru participarea la Războiul de Independență,



în ianuarie 1878 (locotenent, subaltern în Batalionul Geniu București); Medalia comemorativă „Crucea Treierii Dunării”, pentru participarea la Războiul de Independență, I.D. nr. 617 / 23 martie 1878 (locotenent, subaltern în Batalionul Geniu București); Medalia comemorativă „Apărătorii Independenței”, pentru participarea la Războiul de Independență, I.D. nr. 1422 / 05 iunie 1878 (locotenent, subaltern în Batalionul Geniu București); Ordinul „Steaua României”, în grad de cavaler, D.R. nr. 1672 / 28 mai 1888 (maior, comandant al Batalionului Căi Ferate din Regimentul 1 Geniu București); Ordinul „Coroana României”, în grad de Ofițer, I.D. nr. 1453 / 10 mai 1889 (maior în Regimentul 1 Geniu, șef al Sectorului 2 Lucru la Cetatea București); Semnul onorific de aur pentru serviciu militar de 25 de ani, I.D. nr. 3043 / 28 iunie 1895 (colonel în M.St.M. al Armatei); Ordinul „Steaua României”, în grad de Ofițer, D.R. nr. 1940 / 10 mai 1897 (colonel, comandant al Regimentului 1 Geniu); Ordinul „Coroana României”, în grad de Comandor, I.D. nr. 2445 / 17 mai 1900 (colonel, comandant al Regimentului 1 Geniu); Medalia jubiliară „Carol I”, conferită cu prilejul comemorării jubileului de 40 de ani de domnie a regelui Carol I, 1906; Ordinul „Steaua României”, în grad de Comandor, D.R. nr. 3073 / 25 mai 1905 (general de brigadă, Secretar General al Ministerului de Război); Ordinul „Coroana României”, în grad de Marea Ofițer, I.D.R. nr. 2740 / 08 mai 1912 (general de divizie, comandant al Corpului III Armată); Medalia „Avântul Țării” pentru participarea la campania din anul 1913, I.D.R. nr. 6247 / 7 noiembrie 1913 (general de divizie, comandant al Corpului V Armată) și Ordinul „Steaua României”, în grad de Mare Ofițer, D.R. nr. 7323 / 31 decembrie 1913 (general de divizie, comandant al Corpului V Armată) și de Regele Ferdinand: Ordinul „Coroana României” în grad de Marea Cruce, D.R. nr. 8019 / 21 martie 1916 (general de divizie, subinspector general al Armatei); Ordinul „Coroana României” în grad de Marea Cruce cu Spade, I.D.R. nr. 2042 / 09 august 1918 (general de divizie, comandant al Armatei I) și „Crucea Comemorativă a războiului 1916-1918” cu baretele Ardeal, Carpați, Ordinul Ministrului de Război nr. 30549 / 15 mai 1922 (general de divizie în rezervă, fost comandant al Armatei I).

A fost decorat și de șefi de state străini: Medalia Comemorativă Rusă, conferită de țarul Alexandru al II-lea, pentru participarea la operațiile din jurul Plevnei în anii 1877-1878, Certificat nr. 566 / 17 aprilie 1878; Ordinul „Sfinții Ma-

uriciu și Lazăr”, în grad de comandor, conferit de Regele Victor Emanuel al II-lea al Italiei, Brevet nr. 9 / 29 decembrie 1900 (colonel, comandant al Regimentului 1 Geniu); Ordinul „Orange Nassau”, în grad de Mare Ofițer, conferit de Regina Țărilor de Jos, Brevet înregistrat la Cancelaria Ordinului cu nr. 5203 / 13 martie 1906 (general de brigadă, Secretar General al Ministerului de Război); Ordinul „Legiunea de Onoare”, în grad de Comandor, conferit de Regele Republicii Franceze, Brevet original nr. 11360 / 07 august 1906 (general de brigadă, Secretar General al Ministerului de Război); Ordinul „Sfântul Stanislav” clasa I, conferit de M.S. Împăratul Rusiei, Brevet original nr. 23 / 24 februarie 1907 (general de divizie, comandant al Diviziei IX Infanterie Constanța); Ordinul „Croix Militaire”, clasa I, în grad de Mare Ofițer, conferit de Regina Țărilor de Jos, Brevet original nr. 15862 / 01 mai 1907 (general de brigadă, Secretar General al Ministerului de Război); Ordinul „Sfânta Ana, clasa I, conferit de M.S. Împăratul Rusiei, Brevet trimis prin Direcția Personal cu nr. 11606 / 11 martie 1913 (general de divizie, comandant al Corpului III Armată).

În data de 4 octombrie 1928, ziarul „Dreptatea” a publicat articolul intitulat „Testamentul generalului Culcer” pe care acesta l-a scris în ziua de 3 ianuarie 1928, la București: „Doresc să fiu înmormântat la Târgu Jiu, în acest colț de pământ al țării, unde m-am născut și pe care l-am apărut cu tot sufletul (...) Am conștiința liniștită că în tot timpul lungii mele cariere mi-am făcut datoria numai în interesul țării și în afară de orice interes personal. Un ofițer cinstit, care a trăit din solda sa, în armată, nu poate face avere.” Neavând urmași, în ultima parte a vieții sale, generalul Ioan Culcer, și-a donat întreaga bibliotecă Școlii Militare de Geniu, iar la momentul actual aceasta se află la Muzeul „Ferdinand I” din București.

La sugestia domnului primar Marcel Romanescu și demersurile întreprinse de conducerea Liceului Tehnologic Nr. 2 din Târgu Jiu, Ionuț Berca - director și Codruța Nicoleta Bîzocu - director adjunct, sprijiniți de profesorul drd. Andrei Popete Pătrașcu și de conducerea Inspectoratului Școlar Gorj, începând cu data de 1 septembrie 2024, această unitate școlară va purta denumirea istorică a marelui general gorjean Ioan Culcer (1853 - 1928). Pentru marcarea acestui eveniment și a împlinirii a 171 de la nașterea generalului, la data de 21 august 2024, la acest prestigios liceu gorjean a fost vernisată cea mai mare expoziție documentară dedicată ilustrului general gorjean Ioan Culcer, realizată de profesorul drd. Andrei Popete Pătrașcu, cu sprijinul conducerii liceului. Generalul de corp de armată Ion D. Culcer, în cei 40 de ani de strălucită carieră militară, a dovedit a fi un profund gânditor în domeniul teoriei militare românești prin foarte multe scrieri personale de specialitate și, mai ales, un brav strateg și comandant de război. De asemenea, generalul gorjean s-a remarcat în mod deosebit prin titanica și fructuoasă muncă depusă la construcția liniilor de fortificații din jurul Capitalei și de pe aliniamentul Focșani-Nămoloasa-Galați. El face parte din galeria marilor personalități militare care, prin cugetul și activitatea lor, au pus bazele organizării și instruirii armatei române într-o perioadă destul de frământată și grea pentru țară.

Col. (rtr.) GIGI BUȘE,  
Filiala „Jean Bărbulescu”  
Gorj-Mehedinți a UZPR

## Atitudini estivale

### În această perioadă, - „Este mult mai ușor să previi un incendiu decât să-l stingi”



Statisticile de specialitate scot în evidență faptul că în țara noastră, în această perioadă, cu toate eforturile făcute de structurile ISU și SVSU, incendiile soldate cu pagube materiale și pierderi de vieți omenești se mențin la cote îngrijorătoare.

Incendiul este un fenomen complex ce se poate transforma ușor într-o catastrofă aducând oamenilor necazuri și suferințe. Incendiile au, de cele mai multe ori, cauze tehnice ori apar ca urmare a unor neglijențe umane manifestate prin nepăsare sau, nu de puține ori, necunoaștere.

Aceste cauze apar de regulă într-o serie de împrejurări cum ar fi: distrugerea prin foc a resturilor ori a vegetației uscate sau aprinderea acestora pe timp de vânt, utilizarea în locuințe sau anexe a făcliilor ori lumânărilor fără a se lua măsuri de prevenire, depozitarea cenușii cu jărătic nestins în apropierea șurelor sau magaziiilor, folosirea de afumători în poduri sau magazii, coșuri de fum defecte sau necurățate la timp, nepreocuparea părinților pentru educarea copiilor în domeniul prevenirii și stingerii incendiilor ori folosirii de mijloace de încălzire improvizate sau cu defectuni.

Prevenirea incendiilor la gospodăriile cetățenești și pe terenurile agricole se asigură prin:

- controale ale efectivelor ISU după un program ori în urma sesizărilor;
- controale ale structurilor civile SVSU bazate pe componenta preventivă tot în baza unui grafic ori a sesizărilor din raza lor de competență;
- Autocontrolul - metoda cea mai eficientă și rapidă utilizată cu succes de mai mult timp și la noi în țară.

Un lucru important trebuie reținut: este mult mai ușor să previi un incendiu într-o gospodărie ori pe câmp decât să-l stingi.

O statistică difuzată cu ceva timp în urmă scotea în evidență faptul că 1 leu investit în prevenire poate compensa 8 lei cheltuiți pentru intervenție sau refacere a locurilor după eventuale poluări; ca să nu mai punem la socoteală reparațiile ori reabilitările obiectivului respectiv.

Iată, în continuare, câteva reguli și măsuri pen-

tru prevenirea incendiilor în gospodăriile cetățenești ori pe miriști.

**În cadrul gospodăriilor se interzice:**

- utilizarea aparatelor electrice, cablurilor, întrerupătoarelor și a dispozitivelor de protecție cu defectuni ori improvizatii;
  - folosirea chibriturilor, lumânărilor ori a lămpilor cu petrol în apropierea grajdurilor, depozitelor de furaje, magaziiilor ori în locuri cu pericol de explozie sau unde sunt produse petroliere;
  - folosirea buteliilor de gaze lichifiate fără regulatori de presiune, cu garnituri deteriorate ori furtunuri defecte, sau folosirea flăcării pentru verificarea etanșeității componentelor instalației de gaze;
  - depozitarea de lichide sau materiale inflamabile în podurile caselor;
  - folosirea afumătorilor improvizate ori amplasarea acestora în magazii, poduri, remize, șoproane ori lângă materiale combustibile;
  - nesupravegherea copiilor ori închiderea lor în casă cu sobe, plite sau aparate electrice în funcțiune;
  - folosirea siguranțelor fuzibile supradimensionate prin înlocuirea cu sârmă a fuzibilului calibrat;
  - nesupravegherea aparatelor electrice aflate sub tensiune (reșouri, fiare de calcat, radiatoare etc.).
- Pentru asigurarea intervenției în caz de incendiu se recomandă achiziționarea și amplasarea unui stingător portabil în gospodărie.

✎ MUGUREL PETRESCU



## MICA PUBLICITATE

## Vânzări

● Vând/schimb apartament cu 3 camere, decomandat, Tg. Jiu, str. Gheorghe Bărboi, etaj 3, cu apartament 2 camere, etaj 1 sau parter, plus diferență.

Telefon: 0737806713

● Vând moară electrică pentru furaje, tărate și făină. Se poate adapta și la tractor. Telefon: 0764680411

● Vând 2730 mp de teren intravilan amplasat în Tg. Jiu, str. Muncii. 0769640104

● Vând 1500 de mp teren situat în str. Meteor împreună cu 2 case, una locuibilă și una pe roșu. Cadastru efectuat, utilități existente (gaze, curent, apă, canalizare), fosă septică.

Preț 148.000 euro. 0722.847.010.

● Vând Fabrică de Pâine în perfectă stare de funcționare în municipiul Motru.

Telefon: 0722517000

● Vând teren intravilan la ieșirea din municipiul Motru, pe partea dreaptă, în suprafață de 22.000 mp cu deschidere la stradă de 155 m. Preț 35E/m2 negociabil. Pe teren sunt amplasate și 3 clădiri în suprafață totală de 1.200 mp, POST TRAFU, 2 transformatoare, alimentarea cu apă, gaze, canalizare, energie electrică.

Telefon: 0722517000.

● Vând vin și țuică de calitate - negociabil cartier Polata nr. 53. Telefon: 0353/417760.

● Vând două locuri de veci în cimitirul municipal Târgu Jiu, intrarea principală, situat în aripa dreaptă, secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

● Vând două terenuri, de câte 3300 mp, în com. Scoarța, sat Cerăt de Copăcioasa, carte funciară, posibilități apă, canalizare, curent, cablu și 4,2 ha teren vegetație forestieră în aceeași localitate. Tel.: 0761645595.

● Vând casă în Târgu Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, teren 16 m lungime și 10 m lățime. Telefon: 0767108982 și 0786215802

● Vând colțar piele, mașină vase Indesit, ceasuri buzunar, trofeu cerb carpatin, bicicletă magnetică, suport CD, jocuri șah, CD-uri, bani vechi. Telefon: 0773993410

● Vând țuică - 15,00 lei/litru, comuna Turburea. Tel.: 0726415596

● Vând negociabil, ceară, propolis, centrifuga, lăzi stupi, motoretă, bicicletă, drujbă, plug, prășitoare. Tel: 0731458566.

● Vând cabină tractor 650, piese, cauciucuri 900/20, butoi, puțină, instant, acordeon, plug, prășitoare și piese de schimb. Tel. 0768794204

● Vând scândură plop și cireș (dulapi).

Tel 0752134967

● Vând vaci. Telefon: 0722814556.

Vând autoturism Volkswagen Passat. Tel. 0721542692.

● Vând țuică de calitate. Preț negociabil.

Telefon: 0763253657

● Proprietar, vând apartament cu 3 camere, etaj 3/4, bloc din caramidă cu acoperiș. Apartamentul este compus din 2 dormitoare, 1 living, 2 holuri, bucătărie, baie și balcon. Suprafața este de 70 m2. Dispune de loc de parcare, geamuri termopan, obloane, plase țânțari, centrală proprie, ușă metalică, wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în el (3 smart tv, centrală, aer condiționat, mașina spalat, masină spalat vase, frigider, aragaz electric, cuptor, hotă, șemineu electric, etc). Prețul este de 89.000 euro fix. Adresa: strada Aleea Garofitei, lângă Școala Gen. nr. 6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu deranjați inutil. Apartamentul este disponibil imediat. Relații la tel. 0745 212894.

● Vând apartament în Mătășari, str. Principală, A 39, parter.

-Vând casă fost magazin, grădină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești neterminată, partidă curent, bunar, vie, grădină, total 57ari, țuică și vin de calitate.

Telefon 0745549111.

● Vând 3 cauciucuri Logan, dimensiuni 185/65 R 15, 1 buc barum -nou vară maxim 80km (4), 1 buc rleber-iarnă, 1 buc semperit-T- iarnă + 5 cauciucuri vară Spring 165/70 R14, 81T- GreenMax HP. Telefon: 0722859585

● Vând 600 mp teren situat în comuna Căpreni - centru, cu casă cu două camere, cadastru l, împreună cu teren extravilan 5000 mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 0744548594.

● Vând butași magnolie mov. Telefon 0723228246

● Vând teren extravilan cu amplasament în cartierul Bârsești pe latura estică a școlii Generale Bârsești în suprafață de 10279 mp + 4050 mp până în pădurea „Duduroi” - Târgu Jiu.

Telefon: 0764151013

● Vând Citroen C3 Elise. An fabricație 2017. Relații la tel: 0771221338.

● Vând casă cu teren 800 mp cu apă, canalizare, gaze în sat Ceauru, com. Bălești, jud. Gorj. 0741625708.

● Vând apartament 2 camere, et. 4, Aleea Garofitei, bicicletă fitness, colțar piele, ceasuri mecanice și baterie de buzunar, trofeu cerb carpatin. 0773993474.

● Vând bicicletă damă, dimensiune roți 24, dotată cu schimbător viteză, cauciucuri + camere noi, suport sticlă apă, sonerie baterie, pompă, oglondă, cric.

Telefon: 0353401935.

● Vând 2 parcele teren extravilan în suprafață totală de 20.000 mp, situat în Drăgoieni, nr. 218C, ambele cu ieșire la drumul 66429. Telefon: 0732750150.

● Vând ceară de albine, propolis, centrifugă, bidouane de plastic, plug de fier și prășitoare, drujbă, bicicletă, televizor Samsung. Tel. 0731458566.

● Vând mașină Citroen Berlingo 103.000 km, starea tehnică: expiră pe 4 aprilie 2025, asigurarea: 24.XI.2024, taxa de drum - august 2025, unic proprietar. Preț negociabil: 5800 euro. Tel.: 0741200146.

● Vând garsonieră, str. Lotrului, Tg. Jiu, confort 2, cu îmbunătățiri. Preț negociabil, la fața locului. Tel.: 0731712329.

● Vând teren în localitatea Berlești, sat Gilcești, 20.000 mp din care 1064 intravilan. Preț: 20.000 euro. Telefon: 0744394334.

## Angajări

● Artego SA angajează tâmplar. Relații la numărul de telefon 0253226370.

● Caut BONĂ în Târgu Jiu. Telefon: 0757-823.586

● Caut femeie pentru îngrijire persoană bolnavă (femeie), în Bârsești.

Telefon: 0769213005

● Caut colaborator cunoscător al cultivării florilor la ghiveci. Telefon: 0762.240.225.

● Ofer servicii de curățenie, menaj casă, birouri, apartament. 0772902003.

## Diverse

● Caut doamnă care poate să locuiască la mine acasă la țară și să rămână stăpână pe tot ce am.

Nu sunt om de îngrijit!

Tel.: 0764108500.

● Repar și/sau schimb componente la laptopuri și calculatoare. Înlocuiesc Display, tastatura, mousepad, baterie, ventilator / Cooler, pastă termoconductoare, placă de bază, procesor, memorii RAM, HDD / SSD, unitate optică. Instalez Sisteme de operare Windows 7, 8, 10, programe, drivere, soluții Antivirus. Devirusez sistem de operare.

Mă deplasez la domiciliul clientului.

Telefon 0731984506.

## Matrimoniale

● Domn, 64 de ani, încadrat în câmpul muncii, singur, fără obligații, cu locuință proprietate personală, cu toate utilitățile, caut doamnă serioasă, de vârstă apropiată, fără obligații, pentru căsătorie, să avem un trai decent.

Telefon 0746680411

## TALON DE MICHĂ PUBLICITATE GRATUITĂ PENTRU ABONAȚI



Subsemnatul \_\_\_\_\_  
domiciliat în localitatea \_\_\_\_\_ strada \_\_\_\_\_ bloc \_\_\_\_\_ ap. \_\_\_\_\_  
posesor al C.I.(B.I) seria \_\_\_\_\_ nr. \_\_\_\_\_ eliberat de Poliția \_\_\_\_\_  
la data de \_\_\_\_\_ telefon \_\_\_\_\_ solicit pe propria  
răspundere, publicarea următorului anunț: \_\_\_\_\_

9009

**Notă:** Gratuitatea se acordă numai persoanelor fizice pentru anunțuri cu până la 20 de cuvinte și numai pentru VÂNZĂRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPĂRĂRI. Taloanele se depun la sediul redacției GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

Data publicării \_\_\_\_\_ Semnătura \_\_\_\_\_

# Excursie gratuită pentru elevii premiați din Rovinari

Cu sprijinul Mitropoliei Olteniei, în perioada 22-23 august 2024, un număr de 50 de elevi din școlile orașului Rovinari și din parohiile Rovinari I și Rovinari II au participat într-un proiect cultural educativ: „Mănăstiri Vîlcene - leagăne de cultură și spiritualitate”, proiect inițiat de prof. de religie Adrian Popescu, de la Școala Gimnazială Nr. 3 din Rovinari.

Scopul acestui proiect este de a oferi copiilor o experiență educativă, dar și duhovnicească profundă prin explorarea și cinstirea locurilor sfinte și a personalităților importante din istoria și spiritualitatea românească. În cadrul acestui proiect a avut loc o excursie tematică - gratuită, excursie realizată cu sprijinul Asociației „Glasul Sufletului” și a sponsorizărilor obținute de prof. Adrian Popescu. În prima zi, elevii au vizitat următoarele: Mănăstirea Horezu, Mănăstirea Bistrița, Mănăstirea Surpatele, Mănăstirea Dintr-un Lemn, Mănăstirea Curtea de Argeș, Barajul Vidraru și Mănăstirea Turnu unde au fost cazați. A doua zi, copii au vizitat Mănăstirea Cozia, Mănăstirea Turnu, Aqua Park Călimănești, Mănăstirea Ostrov, Salina - Ocnele Mari și Mănăstirea Polovragi.

Prin vizitarea acestor obiective copiii au avut oportunitatea de a învăța despre tradițiile și valorile ortodoxe, despre istoria și cultura românească și despre importanța recunoștinței și cinstirii moștenirii lăsate de aceste personalități remarcabile. Scopul final al acestui proiect a fost de a inspira și de a forma o legătură mai profundă cu spiritualitatea și tradițiile românești, precum și de a promova în rândul copiilor și a comunității locale respectul pentru valorile și moștenirea culturală și spiri-

tuală a țării.

„Elogierea trecutului nostru ne ajută să ne păstrăm demnitatea și respectul față de sine, să învățăm din greșelile și succesele înaintașilor noștri și să construim pe aceste fundamente solide un viitor mai bun și mai luminos pentru generațiile următoare. Într-o societate care se confruntă cu crize morale și identitare, cunoașterea și aprecierea istoriei și moștenirii noastre culturale și religioase reprezintă o ancoră esențială pentru reconectarea cu valorile autentice și pentru regăsirea echilibrului și sensului vieții”, a declarat prof. Adrian Popescu.

Mărturisiri au făcut și două eleve din orașul Rovinari care au participat la această excursie tematică gratuită: „Vă mulțumim pentru eforturile depuse și nopțile nedormite pentru a organiza cea mai frumoasă excursie. Fiecare excursie făcută de dumneavoastră este mai interesantă ca cea precedentă, fapt pentru care se observă oșteneala dumneavoastră. În această excursie am învățat cât de importantă este cunoașterea și urmarea exemplului sfinților pentru noi” (eleva C.B.M.); „Mă bucur că am putut lua parte și la acest pelerinaj, unde ca de fiecare dată m-am simțit mai aproape de Dumnezeu, învățând nenumărate lucruri despre istoria neamului românesc, despre



colaborare și prietenie. Am vizitat numeroase mănăstiri, unde de la fiecare maică și călugăr am deprins câte ceva important, ce ne va ajuta pe parcursul vieții noastre și care, de asemenea, va avea

un efect asupra educației fiecăruia. Am legat prietenii și am învățat să rămânem uniți orice s-ar întâmpla. Vă mulțumesc pentru că ne dați șansa să trăim toate aceste momente minunate care au

un impact deosebit asupra fiecăruia.

La fel ca de fiecare dată ne-ați fost alături și ne-ați oferit învățături și sfaturi minunate” (eleva N.S.).

C.P.

În temeiul prevederilor art. 247 alin. (1) și art. 250 alin. (2) din Legea 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, se face cunoscut că în ziua de 19, luna septembrie, anul 2024, ora 14:00, în ROMÂNIA, județul GORJ, municipiul Târgu Jiu, b-dul Republicii bl. 25-parter, se va vinde prin licitație următorul bun mobil, proprietate a debitorului GABOR ȘTEFAN - Dosar de executare nr. 2/2022 cu domiciliul fiscal în ROMÂNIA, județul Gorj, municipiul Târgu Jiu.

Denumirea bunului mobil, descriere sumară:	Prețul de pornire a licitației este de
Autoturism SM MI marca VOLKSWAGEN, 4 uși, motorină, an de fabricație 2002, cap. cilindrică 1896 cm3, putere 96 kw, nr. înmatriculare GJ 06 XMJ	8.426,00 lei

Invităm pe cei care pretind vreun drept asupra acestui bun să înștiințeze despre aceasta organul de executare, înainte de data stabilită pentru vânzare.

Cei interesați în cumpărarea bunului sunt invitați să prezinte până în ziua precedentă termenului de vânzare următoarele:

- > Oferte de cumpărare;
- > Dovada plății taxei de participare, reprezentând 10 % din prețul de pornire a licitației în contul R016TREZ3365059XXX008395, beneficiar Municipiul Târgu Jiu, cod fiscal 4956065 deschis la Trezoreria Târgu Jiu sau a constituirii garanției în același procent sub forma scrisorii de garanție;
- > Împuternicirea persoanei care îl reprezintă pe ofertant;
- > Pentru persoanele juridice de naționalitate română, copie de pe certificatul unic de înregistrare eliberat de oficiul registrului comerțului;
- > Pentru persoanele juridice străine, actul de înmatriculare tradus în limba română;
- > Pentru persoanele fizice române, copie de pe actul de identitate;
- > Pentru persoanele fizice străine, copie de pe actul de identitate/pașaport,

urmând să se prezinte la data stabilită pentru vânzare la locul fixat în acest scop. Cumpărătorului îi revine obligația de a respecta prevederile legale speciale, cum ar fi obligațiile de mediu, obligațiile de conservare a patrimoniului național sau altele asemenea după caz: NU ESTE CAZUL.

Alte informații de interes pentru cumpărător, după caz: NU ESTE CAZUL.

Împotriva prezentului înscris, cel interesat poate introduce contestație la instanța judecătorească competentă, în termen de 15 zile de la comunicare sau luare la cunoștință, în conformitate cu prevederile art. 260-261 din Legea 207/2015 privind Codul de procedură fiscală.

Potrivit dispozițiilor art. 9 alin. (2) lit. d) din Legea 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, când urmează să se ia măsuri de executare silită, nu este obligatorie audierea contribuabilului.

Pentru informații suplimentare, vă puteți adresa la sediul nostru sau la telefon numărul 0253/238410.



Agricultura pe înțelesul tuturor

# Dacă toamna va fi timpurie și scurtă,

## Cum punem bazele viitoarelor culturi ?

S-ar putea ca afirmația mea din titlu, cum că este posibil să avem o toamnă timpurie și scurtă să nu se adevărească. Dar dacă...? Deci cred că este mai bine să fim pregătiți, chiar și numai informațional, pentru o astfel de toamnă. Proverbul „să-ți faci - iarna car și vara sanie” are o foarte mare importanță pentru fermieri. Anii agricoli nu încep sau se sfârșesc fix la o dată, ci se suprapun chiar pe durata unor luni de zile. Bazele viitorului an agricol se pun pe vremea când majoritatea recoltelor anului în curs sunt în curs de strângere sau chiar încă nefinalizate. În legumicultură și culturi de câmp acestea se pun chiar de prin septembrie, așa cum este cazul însămânțărilor și plantărilor de toamnă. De fapt, pentru aceste lucrări se efectuează aratul chiar din august. Așadar, să ne pregătim de pe acum pentru efectuarea arăturii de vară pentru însămânțările de toamnă. De regulă această lucrare se efectuează pe parcelele care au fost cultivate cu cereale păioase sau alte culturi care eliberează terenul vara. Oricare ar fi acestea, înainte de arat se impune eliberarea terenului de resturi vegetale, fie prin extragerea acestora din teren, fie prin tocarea lor în vederea încorporării sub brazdă. Desigur cea mai bună metodă este cea de încorporare în sol în vederea îmbunătățirii fertilității acestuia. Aceasta este posibilă doar dacă resturile vegetale ale culturilor anterioare nu trebuie în alte scopuri. Pielele cerealelor păioase pot foarte bine să fie tocate cu combina în procesul de recoltare, dar dacă aceasta nu s-a făcut, ele, fie trebuie scoase din teren, fie mărunțite prin trecere repetată cu discul pe terenul uscat. Se recomandă administrarea peste acestea înainte de arat a 15 - 20 kg azot s a / ha pentru a cataliza (grăbi) nitrificarea, descompunerea, lor în sol de către bacteriile nitrificatoare. Urmează arătura la adâncime de 20 - 25 cm în vederea însămânțării culturilor păioase.

**Este total contraindicată arătura peste brazdele de paie căci, deși poate la suprafață lasă aspectul unei lucrări uniforme și frumoase, în adâncime se află multe ghemotoace de paie care vor deveni toxice pentru noua recoltă.**

Cine nu a văzut de nenumărate ori benzi galbene care desenează, în noile semănături, corect traseul combinei când a recoltat cereala premergătoare? Pe aceste benzi plantele rămân în urmă cu vegetația și dau recolte mult mai slabe, dacă dau cumva, căci, deși „pâinea este trupul lui Iisus Hristos”, grâul este o plantă criminală, care își otrăvește confrății în sol. Așa se explică și reglarea automată a densității la aceste culturi. Este clar efectul neridicării paielor din teren, care, prin procesul de nitrificare a lor, dezvoltă căldură, substanțe toxice și mucegaiuri care afectează foarte puternic negativ noile plante aflate pe acele locuri. Zonele vecine au plantele normal dezvoltate căci au fost încorporate aici cantități reduse de paie și descompunerea lor nu este periculoasă pentru noile culturi.

**Murmură bătrânul pe care l-am ajutat să treacă strada: „Întotdeauna mi-a plăcut să mă las condus de rațiune!”. Ion VELICAN**

Această arătură trebuie efectuată începând din a doua jumătate a lunii august, știut fiind că e necesar să treacă minimum trei săptămâni până la pregătirea patului germinativ în vederea înființării

noii culturi, dar nici prea mult timp, căci duce la tasarea și îmburuienarea terenului. Problema este cu totul alta atunci când în terenul nostru este un puternic atac de **viermi sârmă**. În acest caz se impune trecerea la culturi de primăvară, prășitoare, care permit aplicarea la pregătutul patului germinativ de insecticide ca **Sinoratox 5 G**, Sintogril, **Grilosan** etc, și încorporarea lor în sol, sub disc. Dacă nu se administrează astfel de produse chimice se poate recurge la cultivarea timp de 2 - 3 ani consecutiv de **sorg pentru boabe** care îndepărtează viermii din sol, și apoi timp de câțiva ani consecutiv cultivarea altor culturi prășitoare și nu a culturilor în rânduri dese. Viermii sârmă sunt dăunători extrem de periculoși și de rezistenți și numai printr-un complex de măsuri pot fi stârpiți. Solul argilos, umed și pârloaga sau monocultura exagerată de cereale păioase sau alte culturi în rânduri dese sunt condiții optime pentru evoluția acestor dăunători. La o intensitate nedorită ei pot compromite total culturile în care au apărut, mai ales pe cele în rânduri rare, prășitoare. Înlocuirea porumbului pentru boabe cu sorgul pentru boabe este o măsură mai mult decât benefică pentru zona noastră.

**Boabele de sorg** - sunt practic identice cu cele de porumb din punct de vedere al compoziției chimice, și deci pot înlocui cu succes pe cele de porumb. Desigur sunt reticențe din partea fermierilor la această schimbare așa cum au fost și la introducerea culturii **triticale** în locul grâului, timpul însă va lucra în favoarea ei.

Dacă ținem cont și de faptul că resturile vegetale de sorg boabe sunt net superioare nutritiv cochenilor de porumb, avem un argument suplimentar în favoarea înlocuirii porumbului, căci și așa acesta nu are condiții optime de cultură în Gorj. În cazul că se intenționează cultivarea anul viitor de culturi de primăvară recomandăm după eliberarea terenului de resturile vegetale ale premergătoarei, prin metodele descrise anterior, dezmiriștirea printr-o arătură superficială, la 10 - 12 cm adâncime, și apoi mai târziu în toamnă arătura adevărată la 20 - 25 cm adâncime. În Gorj sunt foarte puține și foarte mici parcelele de teren unde adâncimea arăturii de toamnă poate coborî sub 25 cm. De regulă acestea sunt amplasate în luncile râurilor mai mari.

Pentru rezultate bune, din toate punctele de vedere, în culturile de câmp ca și în celelalte ramuri ale agriculturii, cam o treime din reușită sau eșec se datorează rasei. Ca de obicei în toate cazurile, eu **vă recomand cu insistență cultivarea de soiuri românești**, și asta nu tocmai din exces de patriotism, ci mai degrabă din pur raționament tehnic. Culturile și animalele străine nu pot, n-au cum, să fie mai bine adaptate la condițiile de cultură specifice țării noastre.

De altfel chiar și străinii recunosc superioritatea soiurilor de plante de cultură și raselor de animale domestice românești, cel puțin din punct de vedere calitativ, față de ale lor care au fost excesiv industrializate, desigur în favoarea cantității, însă în detrimentul calității. Procedați, încă de la începutul acestei luni, la achiziționarea semințelor și a materialului săditor specific, pentru a nu ajunge în situația de a cumpăra ceea ce a mai rămas prin magazine și alții, mai bine informați și mai bine intenționați, au refuzat și / sau chiar mai rău, să fiți nevoiți a semăna sau planta „**din pătul**”. Asta ar fi chiar mai păgubos decât a cumpăra și folosi sămânță străină. Structura sortimentală a semințelor și materialului săditor trebuie să fie dictată de pretențiile fermierilor și nu de interesele comercianților, nu de



puține ori meschine, fără alte gânduri decât cele de îmbogățire peste noapte și cu cât mai puțin efort.

**Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai bună înțelegere a acestor tehnologii consultați cartea mea**

- Ghidul fermierilor mici și mijlocii:**
- vol.1 - **Culturi de câmp, furajere și legumicole** - ediția 2020,
- vol.2 - **Viticultură și vinificație** - ediția 2021,
- vol.3 - **Pomicultură** - ediția 2022,
- vol.4 - **Zootehnie** - ediția 2023

**Telefon: 0764 471 206 - permanent**

**Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar mai mult decât pe noi înșine, aceste găze, vechi de peste 400 de milioane de ani pe pământ - deci cu mult mai vechi decât noi, oamenii, pe pământ - căci ele sunt cele care ne țin pe noi pe acest pământ, ele sunt, cum s-ar spune, craca pe care stăm, și dacă ele dispar, cu siguranță dispărem și noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci un avertisment de ultimă oră pe care mă văd nevoit să-l lansez. Primesc suficient de multe telefoane în care mi se aduce la cunoștință despre masacrarea familiilor de albine de către posesorii de unul sau mai mulți pomi fructiferi care fac tratamente chimice „după ureche” și în momente total nepotrivite, mai ales în timpul înfloritului, și fără să anunțe apicultorii de acesta. Legea 383 / 2013, cu modificările ulterioare a apiculturii prevede pedepse aspre pentru astfel de nereguli.**

**Așadar:**

**Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați primăria de acest lucru, comunicând ziua tratamentului și produsele pe care le veți folosi.**

**Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe apicultorii din zona respectivă de acest lucru.**

**Nu uitați: majoritatea plantelor sunt polenizate de insecte precum albinele. Dacă acestea dispar, iau cu ele pe altă lume și sursele noastre de hrană.**

**Și dacă hrană nu e... nimic nu e!**

**Aștept cu deosebit interes propunerile, sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, fermieri, și despre alte subiecte de interes în activitatea cotidiană din ferma, gospodăria dumneavoastră căci:**

**Dacă toate astea fi-vor respectate, Bunăstarea vine către tine apoi...**

**Ing. ION VELICI**

# Antrenament în efectiv complet. Ce baschetbaliști au venit la CSM Târgu Jiu

**CĂTĂLIN PASĂRE**

**C**SM Târgu Jiu s-a antrenat, luni, în efectiv complet. În Sala Sporturilor a avut loc reunirea echipei de baschet, care și-a definitivat lotul pentru sezonul următor.

Antrenorul grec Giannis Damalis (36 de ani) a condus primul antrenament al seniorilor în formulă completă.

La reunire au fost prezenți jucătorii care au semnat prelungirea angajamentelor, dar și baschetbaliștii care au semnat în această vară cu gruparea gorjeană.

Camil Berculescu, Andrei Bărăgan, Flavius Toropu, Alexandru Mitu și Adrian Vaida sunt jucătorii care au evoluat la Târgu Jiu și în campionatul precedent.

Gorjeanul Alexandru Berca a revenit la echipă, iar juniorii Ștefan Vaida, Rareș Duca, Octavian Badea și Albert Vlădulescu au fost cooptați pentru perioada de pregătire.

Ca nume noi au apărut Luca Cârstea, Modibo Diaby și americanii Khydarius Smith și Kaleb Higgins.

„Este primul antrenament în formulă completă. Au ajuns la Târgu Jiu și ultimii jucători-adiție pentru noi în acest sezon, cei doi jucători americani.

Am început, practic, pregătirea, pre-sezonul pentru

campionatul ce urmează să se desfășoare. Încă așteptăm să vedem exact forma de desfășurare a campionatului, însă nu mai putem amâna demararea pregătirii. Am decis cu domnul antrenor ca de astăzi să începem programul.

Avem două adiții de jucători străini, Kaleb Higgins și Khydarius Smith, doi jucători rookie, care sunt pentru prima oară în Europa.

De asemenea, am reușit două transferuri de jucători români importanți, zic eu, Luca Cârstea de la Focșani și Modibo Diaby de la Vâlcea.

Alex Berca a revenit la noi și a dorit să pună umărul la relansare, și a carierei lui, dar poate duce și echipa din nou pe prima scenă a baschetului românesc.

Ca prelungiri de contracte avem Camil Berculescu, Andrei Bărăgan, Adrian Vaida, Flavius Toropu și Alexandru Mitu.

După cum vedeți, avem și jucători juniori care au făcut joncțiunea cu lotul în această perioadă.

Sperăm că se vor adapta cât mai repede. Deocamdată, am încheiat perioada de transferuri,



sper să nu avem probleme din punct de vedere medical și să nu fim nevoiți să facem modificări”, a declarat Claudiu Alionescu, directorul tehnic al echipei.

Principalul obiectiv este revenirea în Liga Națională de Baschet Masculin.

„Avem două obiective. Unul: acela de a crea jucători pentru sezonul viitor, în care noi ne dorim să fim în Liga Națională.

Muncim pentru acest lucru, ne dorim să ajungem din nou în Liga Națională, însă le-am spus jucătorilor că nu va fi un drum ușor, să nu ne culcăm pe o ureche că va fi sezonul care a fost anul trecut, în care echipa Steaua a dominat copios campionatul.

Va fi un drum lung, vom avea combatanți poate de același nivel, astfel că trebuie să fim pregătiți”, a adăugat Alionescu.

În așteptarea noului format de competiției din Liga 1, CSM Târgu Jiu și-a aflat adversarul din prima fază a Cupei României.

Baschetbaliștii gorjeni vor da piept în primul tur, pe teren propriu, cu CSM Petrolul Ploiești.

Calificarea se dispută într-o singură manșă, pe data de 9 septembrie.

Din acest sezon, Răzvan Bratoloveanu va fi noul secund al echipei.

Alin Drondoie (kinoterapeut), Patrick Toma (preparator fizic) și Claudiu Alionescu (director tehnic) completează staff-ul formației.



**Gorjeanul** EDITOR : Societatea Comercială "Gorjeanul" S.A. | înmatriculată la O. R. C. Gorj, sub numărul J 18/415/1991 | ISSN 1221 - 0129. C.F. - RO2157533 | Departament Contabilitate - fax: 0253/213409 | Director Economic: Cristiana Jitianu-Lupulescu

Bd. Constantin Brâncuși nr. 15, Târgu Jiu, cod 210192, Cont RO69RNCB0149042090650001 - B.C.R. Tg.-Jiu RO88TREZ3365069XXX002913 - Trezoreria Tg-Jiu

**AGENȚIA DE PUBLICITATE "GORJEANUL" | Troi Sorina-Dumitra**  
- Tel: 0253/214767 | Fax: 0253/213409 E-mail: publicitate@gorjeanul.ro

**Director: Bebe-Viorel Ionică (viorel.ionica.ss@gmail.com)**

**Director adjunct: Ionel Scăunașu (iscaunasu@gorjeanul.ro)**

**Redactor șef: Izabella MOLNAR (izabella\_m1990@yahoo.com)**

**Redactori:** Cătălin PASĂRE (Sport), Loredana FICIU (Eveniment) (loredana.ficiu@yahoo.com), Irina IRINOIU, Gelu IONESCU (Actualitate, Eveniment), Izabella MOLNAR (Economie, Societate), Mihaela C. HORVATH (Eveniment, Investigații), Claudiu Matei (Investigații), Ion PREDOSĂNU (Editorialist - ion.predosanu@gmail/ 0723806036),

**Fotoreporteri:** Mugurel PETRESCU

**TEHNOREDACTARE:** Irinel AVRAM (avr.irinel@yahoo.com), Valentin DOBRE (valemberg2005@yahoo.com)

**Corector:** Mihaela C. HORVATH E-mail: redactie@gorjeanul.ro | Telefon: 0253/217464

**Colaboratori:** Gheorghe FILIȘ, prof. Vasile GOGONEA (Viață Spirituală), Ing. Ion VELICI (Agricultură-tel: 0764471206), Darius Andrei Noroceca (Meteo).

**RĂSPUNDEREA PENTRU CONȚINUTUL ARTICOLELOR REVINE ÎN EXCLUSIVITATE AUTORILOR SAU SURSELOR DE INFORMARE**

**Tipografia PRODCOM SRL Târgu-Jiu**

# Impresarul lui Ivan confirmă discuțiile cu Rapid

✎ CĂTĂLIN PASĂRE

Universitatea Craiova și Rapid București se întâlnesc în această etapă a Superligii în Bănie. Chiar înaintea meciului direct s-au intensificat discuțiile despre trecerea lui Andrei Ivan în Giulești. Atacantul lui Costel Gâlcă își dorește un transfer, iar cluburile discută de ceva vreme despre mutare. Venirea lui Alex Mitriță l-a scos pe Ivan din banda stângă, iar aripa Științei a avut evoluții fluctuante în sezonul trecut.

Viorel Moldovan, președintele Rapidului, a recunoscut că formația giuleșteană e interesată de Ivan.

„Da, există discuții și pentru Ivan. După ce vom analiza acest lucru vom vedea. Vom discuta și cu Marius, să vedem ce preferă, ce intenționează să joace și ce jucători avem pe acele poziții”, a declarat oficialul Rapidului.

Atacantul Universității Craiova a refuzat să vorbească despre un posibil transfer după meciul pierdut cu Dinamo. Ivan, care a revenit după o accidentare, a intrat în ultima parte a confruntării de pe „Arcul de Triumf”.

„Nu-mi place să fiu rezervă, dar trebuie să dovedesc că merit. Nu vreau să vorbesc despre aceste lucruri (n.r. - despre interesul Rapidului



lui pentru el). Mă bucură, dar sunt jucătorul Universității Craiova. Nu pot să răspund în acest moment. Suntem pe primul loc, dar trebuie să câștigăm pentru a ne distanța de locul 2”, a spus jucătorul.

După două zile, impresarul fotbalistului, Mihai Stan, a confirmat discuțiile dintre cele două cluburi și a venit cu mai multe detalii despre posibila mutare. „Momentan, știu că discută cluburile între ele, mai mult de atât nu știu nimic. Vom vedea ce se întâmplă! În acest moment, Andrei Ivan se concentrează pe ceea ce are de făcut pentru Craiova! Am mare încredere în el!”, a declarat Stan, conform iAMsport.ro.

„Deocamdată nu este nimic concret, după cum știți, în fotbal dacă se plătește o sumă corectă, poate să plece. El era un jucător care putea să plece și știam asta de astă-vară. Mai vin jucători, eu știu că lumea

este nerăbdătoare, dar trebuie să facem alegerile bune”, a declarat și Costel Gâlcă, antrenorul Universității Craiova.

Dacă Ivan va fi cedat, Gâlcă va rămâne cu un singur vârf de meserie, Elvir Koljic. Așadar, transferul unui atacant în Bănie este iminent. Universitatea Craiova - Rapid București se dispută sâmbătă, de la ora 21.30. Meciul face parte din etapa a 8-a a SuperLigii. Mijlocașul georgian al gazdelor, Anzor Mekvabishvili, nu va evolua în această partidă. Gruzinul a suferit o accidentare în timpul meciului pierdut cu Dinamo, dar RMN-ul efectuat a adus vești bune pentru olteni. Investigațiile medicale au arătat că jucătorul în vârstă de 23 de ani nu are ruptură de ligamente încrucișate, cum s-a crezut inițial. El a suferit o întindere a ligamentului colateral și va lipsi de pe teren aproximativ 6 săptămâni.



**CERTDIGITAL**  
semnează sigur

## KIT SEMNĂTURĂ DIGITALĂ

✓ Integrare Multiplatformă



✓ Securitate

✓ Cost redus

Contactează-ne!



[office@certdigital.ro](mailto:office@certdigital.ro)

